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Él az igazság1.
A Debrecen számára irta: Bakonyi Samu.

Földi létünk siralomvölgyéből ég 
télé emelkedünk a hitnek szárnyain. Az 
emberi haladás törvénye diadalmasan 
küzd a romboló hitetlenséggel. — És 
hiábavaló a sivár tagadásnak minden 
ostroma. A kétségek közt vívódó em­
ber remény nélkül el nem lehet s a 
tépeiödő lélek már a testi élet szenve­
dései közt megsemmisülne a vigaszta- I 
lás balzsama nélkül. Valamennyi vallás, 
mely az emberiség újabb fejlődésére 
hatással volt, tanai közé iktatta azért 
a feltámadás hitét. A mindennapi élet 
sanyarúságai közt gyötrődő embernek 
szüksége van erre a hitre és mennél 
nyomorultabb sorsban sínylődik, annál 
nagyobb szüksége van reá.

Bűnt kövérnek el az emberiség 
ellen, akik a tudomány nevében egyet­
len jótevőjétől, hitétől akarnák meg­
fosztani. Évezredek kultúrájának mun­
káját ugyan miben gátolta valaha a 
belső hitnek ereje ? Csak, ha az egy­
ház szolgái, a zsarnokság poroszlói mellé 
állottak s egyesült hatalommal terjesz­
tették a sötétséget, csak a lelkek szol­

gasága akasztotta meg olykor a világ , 
haladását. Máskülönben a hit soha sem 
volt ellensége sem a boldogságnak, sem I 
a szabadságnak, mely nélkül igazán 
boldog az ésszel teremtett ember nem 
is lehet.

Azért küzködünk, hogy sorsunkat 
jobbá tegyük. Az óhajtott célt hányán 
érjük el s hányán dőlünk ki fáradtan, 
sebzetten a göröngyös, tüskés utón. 
Mi önt erőt szivünkbe, hogy tovább 
vágjuk az ösvényt a csalódások renge­
tegében f Hisszük, hogy eljutunk ren­
deltetésünkhöz. Hisszük, hogy még bol­
dogok leszünk. És vándorlunk tovább 
az életnek sivatag pusztáján, mert szen­
tül hisszük, hogy az Ígéret földjét végre 
elérjük. S akik a hosszú úton elveszünk, 
keserűségünk megenyhül az édes hit­
ben, hogy jönnek utánunk mások és 
ismét újabb hívők, kik a mi igaz utun­
kon tovább haladván, élnek a mi éle­
tünk szerint, és az igazságot megtalál­
ják a mi bizodalmunk szerint.

Az egyes ember is boldogtalan, ha 
szive üres, ha kiszáradt leikéből a jobb 
jövendő reménysége. És boldogtalan az 
a nemzet, melynek fiai a jelennek jár­
mát megszokva, a gyáva lemondás el­

méin kérődzve tengetik dicstelen létö­
ket. Ha a kába hitetlenség volna az 
emberi nem tökéletessége, az ilyen 
nemzetnek kellene a legboldogabbuak 
lenni, mert élő nemzedéke elvesztette 
hitét a szabadság feltámadásában. Ilyen 
lehetetlenségekre vezet az áltudomány, 
amely csak a szemmel látható, kézzel 
fogható és jelenvaló javak élvezetére 
tanít.

Az eszmének élete nincs az ember 
földi létéhez láncolva. Mi porból föl­
emelt férgek, kimért időnk, ha eltelt, 
a porba visszahullunk, s véle újra el­
vegyülünk. De, mit szivünk tüze terem­
tett, elménk ereje megértett, az eszme 
nem dűl velünk a sírba. Az eszme nem 
tűr koporsót s a megfeszített igazság 
is feltámad harmadnapon, hogy örökké 
éljen és harcoljon az idők végéig a 
sötétség szolgáival és a szabadság el­
lenségeivel.

Mert nem pihen a harc egy pilla­
natra sem. Az elnyomó mindenütt és 
minden időkben ragaszkodik átkos ha­
talmához. Kezében van a fegyver, mely- 
lyel a szabaditókra lesújthat. Lesz-e az 
igazság harcosaiban elég erő, hogy a 
fegyvert kicsavarja az ellenség kezéből?

Távolból.
A „ Debrecen“ számúm irta: Vérteey Gyula. 

I.
Tegnap még veled együtt ültem 
Fehér partján a kék tengernek.
S ma egyedül ! Én tőlem téged 
Ég tudja, hány mértföldre vittek.

Ott ülök, a hol veled ültem 
Tekintetem távolba vész el,
Emlékedhez halkan beszélek 
Miért hagytál itt, miért mentél cl ?

S a habok egykedvűen morognak,
Szellő zug érthetetlenül,
Csuk könnyem hull a bus kérdésre 
Gyászos, néma feleletül . . .

H.
‘Tetőled távol, együtt vagyok véled,
De mosolyom, se könnyem meg nem érted. 
Beszélek hozzád s nem felelsz nekem 

«Csak nélkül rám, merően, hidegen.

Élettelen, hideg képed kezemben; 
g te magad távol, messze idegenben

Ha nem lehetsz itt, arcképed mit ér ? 
Hideg papir egy lángoló szivér’ . . .

m.
Még egy napig láthatnálak,
Óh de jobb lesz előbb menni 
Hiszen úgyse tudlak téged 
Soha többé elfeledni!

Édes arcod igy is mindég 
Mindörökre üldöz emgem,
És itt marad úgyis véled,
Én szegény, szerelmes lelkem.

Még’ azután, mint a többi 
Ez a nap is könny közt telne, 
Vagy tán könnyem sem maradt 
Mind elsírtam tegnap este ? . . . 

IV.
Hull a sárga levél 
Reszkető faágról, 
Elbúcsúzom az én 
Édes, kis babámtól.

Búcsúzik a nap is 
Jön a sötét este —
Csak két csillag ragyog 

______Két könny a szemedbe ...

már

Férfi és fiú kalapok

A cigányok hegedűjén 
Szól a nóta
Tele kancsó bor előttem 
Este óta.

Szól a nóta, fogy a nóta,
Nem fogy a bor 
Nóta se kell, ital se kell 
Úgy mint máskor!

Hej, a kinek a szivében 
Bánat fészkel,
Telistele vigasztalan 
Sötétséggel,:

Nem kell annak se az ital 
Se a nóta 1
Csak azt érzi, mintha nagyon 
Beteg vonal

1
Csak azt érzi, mintha nagyon 
Beteg vőna,
S messze tájról, bus harangszó 
Neki szólna . . .

legolcsóbban ■ kalapüzletében.
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Ami érőnk a törvény. Ennek pajzsa 
oltÜtnaz béneünket a felujult harcban, 
mely vér nélkül még sehol nem viva- 
tott. Véröket hullatták a mi hőseink is, 
hitükért haltak a mi vértanúink is. — 
Nein volna még a kiontott vérből elég? 
Ha az üldözött eszme diadala úgy kí­
vánja, lesz még a szabadság klasszikus 
földjén igaz és bátor fófíu elég, ki meg 
tudja érteni és cselekedni, hogy az 
egyes ember élete magás&bb törvény 
rendelése szerint igazodik s kész szív­
vel engedelmeskedik az emberhez egye­
dül méltó parancsnak, a szabadság hivó 
szavának.

Mert az ember rendeltetése nem az, 
hogy szolga legyen. Mindnyájunknak 
legdrágább kincse ennélfogva, hogy a 
nemzet, mely mindnyájunkat magában 
egyesit, szabad országban fejlődjék 
nagygyá, az egyes polgárok jólétére 
támaszkodó, boldogságáért védelmező 
hatalommá.

Magyarországnak a világteremtő, 
a szolgaság földjéből választott népet 
megváltó, a keresztre feszített Eszmét 
felmagasztaló, örök igazság Istene adós 
az ujjáteremtő megváltással, a felma- 
gaeztaló feltámadással.

Félre ma, ti hitetlenek és félre ti 
kishitüek is. Nem a ti dolgotok követ­
kezik. Mienk legyen a munka, mert hit­
tel és bizalommal van tele a mi szivünk 
és mienk hadd legyen a harc is, mely­
ben a nemzet győzedelmeskedik. Es 
hadd legyen a mienk, ha az a keserű 
pohár tőlünk nem mulhatik, a kereszt is. 
Mert a mi hitünk rendíthetetlen, mert 
a mi igazságunk — feltámadott !

Az tinneprontók.
Debrecen. 1905. ápr. 22.

(V.) Durvaság cs kíméletlenség az ün­
nepi hangulatot, az ünneplő kedélyt meg­
bántani. A legnagyobb indulat képes csak

arra, hogy az áhitatnak ez óráiban. Meg­
váltónak érettünk elszenvedett kínjain, kí­
nos kereszthalálán, és tanításainak diadal­
mas bizonyságán : dicsőséges feltámadásán 
elmerengő lelket, magasztos érzelmeiben 
megzavarja. Lelki szemeinkkel keressük és 
gyönyörködve követjük a koporsóból feltá­
madott Megváltónak tüneményes alakját, ezt 
a fényoszlopot, a mint száll magasan az ég 
felé, de szivünket fogva tartja a kétségnek 
mardosó érzete, elménket elborítja a bizony­
talanságnak félelmetes homálya.

Várjuk a nemzet igazságának feltáma­
dását. Megnyílt már a koporsónak szája. El- 
hengeritvék már hónapok óta a kövek, miket 
gonosz kezek agyafúrt számítással raktak 
reá, de mintha a nagy halott feltámadása 
késnék, egyre késnék.

Örökre meghalt talán ? Nem, nem halt 
meg, még csak nem is alszik már, felesz­
mélt, de szemeiből még nem dörzsölte ki az 
álmot. Sokáig aludt. Nemhiába: fáradt volt 
nagyon. Sokáig tartották leiáncolva sötét, 
dohos börtönének mélyén. A szabad leve­
gőnek mohó belélegzése álomba ejtette és 
hogy mélyen aludjék: börtönének őrei nad- 
raguját kevertek italába. Álomport adtak be 
neki: Ettől aludt cl olyan mélyen. Már már 
azt hittük: fel sem ébred többé. Csak a halk 
szívdobogás árulta el, csak végtagjainak 
rángatózása bizonyította, hogy nem halt meg, 
— hogy még ól.

A haza határait megrázó mennydörgés 
ébresztette fel nehéz álmából. Minden erejét 
összeszedve ledöntötte a koporsó fedelét: Ki­
tört és eget követelt. Hajh! de az őrizetül 
mellé rendelt fegyveresek durva kezeikkel 
megragadták a feltámadottat, bírókra kelnek 
az álom kórban elernyedt nemzettel, vissza­
taszítani akarják a koporsó mélyére. Neked 
nincs feltámadás! A mi történt az csak té­
vedés volt 1

Botorság! vérszopó Heródesek és kojá- 
fások, uzsorás papifojedelmek és rabszolga 
csőcselék sereg hiába itt minden brutális 
nyers erő. Ti költöttétek fel, ti hívtátok elő

Ellenségek.
A *Debrecen“ számára irta: Erdős Renóe.

Együtt ültek, tanakodtak.
Az asszony egy széken térdelt és jobb 

könyökével az Íróasztalra támaszkodott, a 
bal karját pedig az ura nyaka körül fonta 
és látható izgalommal nézett az össze-visz- 
sza dobált papirosokba, amik előttük feküd­
tek.

— Nem bírok elhatározásra jutni 1 — 
mondta az iró, — nem bírok. Vagy megta­
gadom magamat és visszahozom a hősömet 
élve az utolsó jelenetben — s akkor óriási a 
siker; vagy meghalatom a hőst s kritika és 
közönség elégedetlen lesz. De ha ez az igaz­
ság 1 Meg kell halnia. Meg kell halnia.

— Haljon meg ! — mondta az asszony 
és okos szemét ráfüggesztette az urára. — 
Áhogy maga érzi, úgy csinálja /

A férfi idegesen fejtette le nyakáról 
az asszony karját. Fölállt és föl s alá kezdett 
járni a szobában.

— Kell magának pénz — kérdezte. — 
Vagy beéri a nyárra egy kisebbrendü fiirdő- 
helylyel ? Attól is függ. A tavalyi bundája 
elég elegáns még f Nem kell helyette más ? 
Ezektől a körülményektől sok függ.

— Palika mellé egy bonne-t kell fo­
gadnunk — mondta csendesen az asszony.

— No lássa. Itt van. Es Írjon az em­
ber úgy, ahogy érzi ahogy szeretné. Hát 
nem. A hős vissza fog jönni, oly egészsége- , 
sen, mint egy bankigazgató. így az egész | 
jelenet megcsinálja a sikert. Igen, igen és

akkor beleteheti a kishirdetését a lapba, 
hogy egy francia kisasszony kerestetik.

— Várjon még ezzel a jelenettel! — 
mondta az asszony. — Pihenjen pár napig, 
egy hétig. Azalatt jöhet egy harmadik meg­
oldás.

— Képtelenség I Nem jöhet semmi.
— A bonne-alerá is érünk esetleg jö­

vőre ! — mondta az asszony és fölsegitette 
az mára kabátját, aki menni készült. Köz­
ben megcsókolta a kezét, az arcát, a fejét 
megsimogatta, de ezekért a gyöngédségekért 
nem járt ki egyetlen jó szó, vagy hálás te­
kintetet som.

— Megyek. Vacsorára ne várjon. Egy 
kicsit járnom kell, a fejem, hogy fáj I Aztán 
fölnézek a klubba. Talán később jövök. Csak 
feküdjék le.

Az asszony fehér arca egy pillanatra 
elborult.

Fogta az ura kezét, mintha nem akarná 
őt elbocsátani. Kissé tétovázott, végül ki­
monda :

— Most haragszik ránk, ugy-e ? Ki; én 
meg a két gyerek, megkötjük a maga szár­
nyait. Ilyenkor jó volna, ha mi nem volnánk 
no kellene ránk tekintettel lennie.

— Ilyet ne mondjon 1 — fedte a férfi 
és hirtelen a karjai közé szorította. Maga nél­
kül semmi jót sem Írtam volna. Ezt a dara­
bot is magának köszönhetem. Ez nem ud­
varlás. Tudja, hogy maga nekem nemcsak 

I feleségem, a munkatársam is. Tulajdonképpen 
magának kellene írónak lennie, nem nekem.

mélységes siri álmából a nemzetet Ée a. 
nemzet faltámadott 1 Mozdulata a tengernek, 
hullám verése, hangja az orkánnak döreje a 
földet rázó földindulásnak hatalma. AkMrata 
a rabláncait széjjel tépő Igazságnak megva­
lósítása.

Feltámad bizonynyal ! Szárnyait mesé­
sen kiterjesztette, röptének az égbenyuló 
hegyormok, a völgyek feneketlen mélysége, 
a folyók és tengerek nem akadályok, száll, 
merészen fölfelé, és mint a felkelő nap su­
gara űzi maga elől a sötétséget, fényével be­
világítja a kunyhók homáját, felmelegiti a 
paloták rideg termeit.

Csak a börtöntartók nem kábultak el. 
Őket nem vakította, nem kábította el a nem­
zeti érzületnek, a hazaszeretet mély forrásár­
ból feltört lángoszlopa. Ők nem hisznek a 
feltámadásban, ők még mindig ott keresik, a 
holtak között az élőt, a Feltámadottat.

Pedig csak széttört bilincsek, elszakga- 
tott kötél darabok hevernek szerte-szét. For- 
rasztgatják a bilincseket, bogozzák hát újra 
a köteleket, hogy kézrekeritsék, hogy lenyű­
gözzék újra a megszabadultak

Gonoszság ez, vagy butaság? Mindegy. 
A gonoszságot megfojtjuk, a butaságot le­
tiporjuk. A nemzeti lélek feltámadott. Go­
noszság és butaság megronthatja az ünnepi 
hangulatot, de megrettenteni bennünket nem 
képes. A megkínzott, a keresztre feasitett 
Megváltónak feltámadása a jónak hatalma . 
gonoszság felett, az igazságnak diadala az 
álnokság felett.

Megbünhödtünk már múltúnkért meg 
jövőnkért. Feltámadtunk halottainkból egy 
szebb, egy boldogabb életre. Azt a hivatást, 
melyet a magyaroknak Istene rendelt szá­
munkra: ezután fogjuk csak igazán betöl­
teni. És ha most a feltámadás után önként 
hajtanánk vissza fejünket a szolgaság pár­
náira: nőm lennénk érdemesek a napfényre, 
a levegőre. De ezt hiába reményük.

Magunkat már legyőztük I a Galgó- 
ciaktól nincs hát mit félnünk ?

Maga ért ehez a mesterséghez jobban, ezzel 
az okosasszony fejével.

Az asszony elpirult a dicséretek alatt 
és arra gondolt, hátha megvallaná, hogy 
egy egész kötet novellát rejteget a fiókjában! 
De csakhamar győzelmeskedett magán és 
nem mondott, csak ennyit:

— Maga nagyon jó !
Most már megcsókolta az ura mind a 

két szemét, az ajkát is.
— Legyen nyugodt 1 — mondta neki, 

— nem fogok koncessziókat tenni a közön­
ségnek és mégis sikerünk lesz. Igaza van : 
jöhet egy harmadik megoldás is. Már is ér­
zem, hogy jön. Most isten vele mennem 
kell.

Még beszaladt egy psrere a gyerekszo­
bába, bár ott nehezen bocsátották el, sőt 
különféle megbízásokat kapott, egy csikót, 
trombitát, szekeret és számos képeskönyvet 
illetőleg.

Jó, jó; minden lesz, amit akartok, csak 
parancsoljatok velem I

Letette őket az öléből és rohant.
Az asszony az ablakból nézett utána, 

amig csak benem fordult az utcasarkon. Ak­
kor aztán leült az ura Íróasztalához, elol­
vasta azt a részt, ami után a döntő jelenet 
következik, elolvasta kétszer, háromszor, 
végre egy kis rendet csinált a papirosok 
közt, bement a szobájába, magára csukta az 
ajtót és irni kezdett. Azzal a mohósággal 
dolgozott, amelylyel a fegyelmezetlen asszo­
nyt ösztön a művészi feladatot végzi. Tudta,
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1 szabadságharc emlékeiből.
Tóth Márton, alti a 48-as szabadság- 

Ihareben mint honvédtüzérségi hadnagy, kó- 
«ßbb pedig mint a Múv. főmérnöke szolgálta 
»hazát jelenleg budai villájában él emlé­
keinek e amit azokból följegyzett, fölolvasták 
.nemrég részben a Petőfi-íársaságban. Ezek- 
hói az érdekes visszaemlékezésekből közlünk 
itt néhányat.

Amit szabadságharcunk eseményeiből 
zmegimi érdemes volt, mindazt az enyémnél 
sukkal hivatottobb tollak többszörösen is 
.megírták már s azok után legfölebb csak 
larlóaásra rándulhat ki a százezer sir közzé 
*z, akinek — mint nekem — csak nagyon 
alárendelt szerep jutott a nagy munkából, 
fiú itt azoknak a harctéri eseményeknek, 
amelyeknek épp oly igénytelen, mint közvet­
len részese voltam, csak utszéli termékeit 
szedhettem össze. — Azok közül is csupán 
azokat, amelyekről azt hiszem, hogy a nagy 
történeti kép kiegészítéséhez és — olykor — 
a kétely ködében jelentkező tények megérté­
séhez szükségesek.

Debreceni biennis deák voltam. A de- 
ákság a hazafiul lelkesedés áramfejlesztő te­
lepét képezte. A két Révész : Bálint a főis­
kolai tanár és Imre, akkori contrascriba, 
gyújtó szónoklataira, tanulótársak tizenheten 
jelentkeztünk a 17. zászlóalj sorozó bizottsága 
előtt. De én és jó Bereczky Pista tanulótár­
sain sértett önérzettel, elkeseredve tértünk 
■vissza a 14-ik coetusba, azért mivel nem 
ütöttük meg a magassági mértéket.

Az osztrák felfogású sorozó bizottság a 
köbtortelom alapján ítélte meg a harcképes­
séget. Bereczkynek még aznap az a mentő 
gondolata támadt, hogy ebbeli panaszunkkal 
forduljunk nagytiszteletü Tóth Mihály uram­
hoz. Úgy tevénk. S most már a nagytiszte­
letü ur vezetett minket a sorozóbizottság elé. 
S miután ott a szögletbe állított nagy ko- 
váespuskákat a ravaszuknál fogva egyenesen 
kinyújtott karral, vizirányosan tartva fel­
emeltünk : honvédekké dicsőített mindket­
tőnket s ráadásul azt a szóbeli elégtételt is 
szolgáltatta, hogy „örülhetne a sorozóbizott­
ság, ha ezeket az apró embereket százezer 

^példányban többszörös ittethetné.“
Debreczen szépei között volt akkor egy 

-tiineményszerü szép leány, akinek kábító 
szépsége többek között egy derék ifjú ügyvéd 
.szivét is egetperzselő lángra lobbantotta. Meg 
;is kérte a leány kezét. Pongrácz Ágnes (di-

hogy amit kitalált: jó. Az egyetlen lehető 
megoldás. Nem érthette, hogy ez kikerülhette 
az ura figyelmét. Egyszerű, világos házi ru­
hában ült a kis íróasztala előtt. Szőke finom 
fejét ragyogó világossággal vette körül a 
villamos lámpa ; szép volt, az arca a rendes­
nél pirosabb, a szemei nagy fénynyel csil­
logtak a lelkesedéstől.

-— Te még most is ébren vagy ? — 
szólt be férje az ajtó függönyén keresztül. 
— Mit csinálsz ?

Belépett, rosszkedvű volt s hogy az 
asszony nem simult hozzá: kíváncsian ha­
jolt az asztal fölé:

— Mi ez ? — kérdezte ?
Az asszony ugyíremegett, alig tudott 

szólni.
— A darab! susogta és oda tolta a 

férje elé .az másokat
— Megbolondultál ? — kérdezte az és 

megütközve nézett rá.
— Valami eszembe jutott, jó gondolat, 

megpróbáltam, hogy — kérlek — magam 
sem tudom, hogy jött . . . Haragszik ? Biz­
tosítom, hogy . . .

Nem tudott tovább beszélni. Az izga­
lomtól bgészen sápadt lett. Könyörögve né-
26"tti Urár&

4- Olvassa el, hát csak olvasssa el I — 
.kérte. ■

-V ízléstelenség Tudja, hogy a mit 
.most tett: Ízléstelenség?

Y- Én? Miért? De miért ? Azt gon­
doltam.

csörtessék az ő szent nevel) kérőjénak azt 
válaszolta, hogy ő csak magyar honvédnek 
és csak a csatára indulása napján adhatja 
kezét és szivét. Az ifjú ügyvéd másnap reg­
gel már honvédruhában ismételte a leány 
megkérését, teljes sikerrel. S Nagy Sándor 
és Pongrácz Ágnes, nagytiszteletü Tóth Mi­
hály uram áldó imája kíséretében a reformá­
tus nagy templomban ugyazon napon keltek 
egybe, egyszersmind váltok el egymástól örökre, 
hogy leikeik majd egy földöntúli világban 
egyesüljenek egymással.

Nagy Sándornak a perlaszi sáncok be­
vételénél lön menybemenetele. Pongrácz Ág­
nes, a szülőknek a családi bibliába irt föl- 
jegyzése szerint, harminc nap múlva követte 
ifjú honvéd férjét az örökkévalóságba.

*

Debreczen lelkes hölgyei részéről az 
volt a legkisebb áldozat, ha ékszereiket s az 
arák jegygyűrűiket a haza oltárára tették. 
Debreczen városháza tanácstermének zöld 
posztóval bevont asztalán gúlák emelkedtek 
a hölgyek által a haza oltárára áldozott ék­
szerekből. Még szebb látvány volt az, mikor 
csak finom munkákhoz szokott gyengéd női 
kezek a honvédek durva anyagú öltözékének 
varrásában keltek versenyre egymással. Leg­
szebb és legnagyobb erkölcsi értéket képez 
ott egy nagy tál ezüstgyürü, amely mint 
szegény szolgálóleányok áldott munkáeujjai- 
nak egyetlen ékessége, vándorolt a haza 
oltárára.

Az adakozó ki- és beözönlő közönség 
előtt feltűnt egy 30—35 évesnek látszó férfi, 
a ki honvédöltözetben lépett be s egy drága­
köves, nagyértékü gyűrűt tett az asztalra. 
Kérdőre vonatva, megvallotta, hogy ő „biz“ 
azt Vass Béni szenátor úrtól lopta a szere­
tője számára. De mivel honvéddé lett, hát 
most már a haza oltárára teszi, hogy ha a 
csatában elesik, hát az ellenség kezébe ne 
kerüljön. Ezt kötelességének ismeri, miután 
szeretője is a hazának áldozta ezüst fülbeva­
lóját és a jegygyűrűjét.

Tarka históriák.
— Ugyan Lacika, hogy játszhattál azzal a 

csúnya macskával ?
— Nem játszottam, csak azt néztem meg, 

hogy miért nincs szeme !
— Hát nem féltél, hogy mégha rap ?

— Nem vagyok kiváncsi arra, a mit 
gondolt. A játékkereskedőtől megküldték 
már a holmikat ?

— Nem tudom 1 — felelte az asszony.
— Pedig tudnia kellene. Jó éjt!
— Haragszik ?
— Ne bántson. Hagyjon békét. Le 

akarok feküdni.
Legalább olvassa el... 1
— Ejh 1 . . .
Bement a szobába és becsapta maga 

után az ajtót.
— Mi baja ? Vájjon mi baja ? tűnődött 

az asszony. Be akart menni hozzá, hogy 
kiengesztelje, de az ajtó csukva volt. Kopo­
gott.

— Mit akar ? — hangzott belülről, 
nyersen, türelmetlenül. — Hagyjon engem 
békén. Még csak az hiányzott, hogy maga 
is litteraturát űzzön. Mit avatkozik az én ! 
dolgaimba ? Mikor szóltam én bele a maga ! 
befőzési methódusába ? Maradjon mindegyt- , 
künk a saját terrénumán. Es most jó éjt.

— Úgy ? — gondolta magában az asz- 
szony és könnyesek lettek szemei a dühtől. 
Hát majd megmutatom !

Es még azon éjszakán levelet irt a 
férje egyik barátjának, aki kritikus volt és 
neki egy kicsit, távolról és félénken udva­
rolt. Megírta neki, hogy van egy kötet no­
vellája, amit szeretne kiadni álnév alatt, 
úgy, hogy a férje ne is tujon róla. Hogy 
akur-e neki ebben a dologban segíteni.

5

— Ugyan, hogy gondolsz olyat ? Hiszen dög* 
lőtt volt.

Egyik fiatal debreceni ügyvéd egy notórius 
z»ebtolvájt védett a múlt héten. A vádlottat bizonyí­
tékok hiányában felmentették. Az ügyvéd di«df41a[ 
adja tudtul feleségének az örömhírt.

— Képzeld felmentették I Azt hittem kap vagy 
három évet. Hanem most aztán rejtsél el mindent, 
ami könnyen zsebredughstó, mert felmentett ügyfelem
ma délután hozzám jön újabb jogi tanácsért ...

*

Korcsmái duhajkodás miatt került bíróság elé 
Nemes Nagy István, a falu rossza.

A biró vallatja:
— Nős?
Nemes Nagy István kanyarint egyet koromé 

fekete bajuszán aztán megszólal:
— lnstálom, tekintetes biró urat, talán eladó 

leánya van?

A tudós rabbitól kérdezte egy vagyonos bit- 
sorsosa, hogy mit kell tennie, ha hosszuéletü akar 
lenni.

— Igyál halálod előtt egy náppal valódi konya­
kot, — válaszolt a rabbi.

— De hogyan túdjam, melyik az utolsó napom ?
— Éppen azért igyál mindennap egy pohárral,

— volt a rabbi észszerű felelete.
•

Egy fiatal ambiciózus állami hivatalnok arra 
az ideára jött, hogy lefesteti magát diszmagyarbaq. 
Egy kollegája értett valamicskét a pingáláshoz s 
készségesen ajánlkozott, hogy a képet potom tiz 
koronáért megfesti.

A kép a múlt héten készült el, de az ambi­
ciózus fiatal m nem ismerte fel magát abban:

— Ez nem én vagyok 1 kiáltott bösszusan és 
nem akart fizetni. '

A piktor dühbe gurult, hóna alá fogta a ké­
pet, haza vitte. Otthon aztán jó nagy szamárfüleket 
festett a fejére és mert pénzre volt szüksége, mft 
bevitte a hivatalba, hogy kartársai között kisorsolj^

Persze volt kacagás. A sértett fél dühösen Úti 
madt a piktorra.

— Hogy mersz ily csúfságot űzni az én kép­
másommal ?

— Mi közöd hozzá ? Magad mondottad, hogy 
nem a te képed.

— De igen az enyém! Mindenki rám ismer.
A piktor vállat vont és nagy komolyan felelte:
— Nem tehetek róla, hogy téged csat: a fü­

lekről lehet felismerni.

Egy ifjú gentlemann tegnap megállítja Samut, 
a vándor divatkereskedőt.

— Samu, inggombra volna szükségen).
— Van kérem, tessék parancsolni.
— Hogy ez az egyszeri! ?
— Egy krajcár.
— Nem szoktam alkudni itt a pénz 1 S azzal 

felemelt fővel, ringó gavallér léptekkel vegyült be a 
főtér emberáradatába.

Egy ismert fiatal dón Juan napok óta kisérget 
egy csinos varróleányt.

Szeretett volna megismerkedni vele, de nem 
volt ürügye, Ma végre a következő módon szólí­
totta meg.

— Szabad felajánlanom az ernyőmet ?
— De hisz önnek nincs is ernyője!
— Igaz. De nem is esik . . .

Gyűlölet.
A Debrecen számára irta: Rudnyánasky 

ctyul».
Van-e még magyar szív, mely gyűlölni tud? 
Oh ha van, ébredjen izzó gyűlöletre! 
Lázadjon föl a vér, mely eddig aludt 1 
Készüljön a nemzet, uj nemzeti tettre 1

Gyűlölni a sasnak utált két fejét:
Ez legyen a jelszó minden magyar ajkon 1
A hajnali szellő ezt hajtsa feléd
És ezt vigye szárnyán az éjbe az alkony l
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A fekete sárga szin gyűlöletét ....
Szívj a be a gyermek már az anya tej jel;
S a mikor bevégzi földi életét,
Ugyanezt érezze őszbe borult fejjel!

Esküt tegyen arra az ifjú vitéz,
Hogy mint szilaj orkán tör Ausztria ellen; 
A férfi legyen mind vért ontani kész 
S magjába! c vérnek friss gyűlölet keljen!

A lány ha legyőzve szerelmet arat,
Suttogja a boldog levente fülébe:
Ó drága i gyűlöld az osztrák madarat,
Úgy legyen osztályunk halálig a béke.

Végrendeletükbe írják az apák 
S legyen fiaiknak szent ez az örökség: 
Gyűlölve a hóhér átkos fajzatát,
Frigyben vele össze sorsunkat ne kössek!

Vesszen egymagában — mert vesznie kell 
És kő kövön nem fog maradni belőle . . . 
Szabadságunk napja akkor újra kel 
S boldog diadallal haladunk előre 1

hírek.
Lapunk legközelebbi száma , 

a közbeeső ünnep miatt kedden I 
délután jelenik meg. I

— Ünnepi istentiszteletek. A hús- : 
véti ünnepeken urvacsora-osztás lesz az összes 
templomokban. — Az istentiszteletek sor­
rendje a kővetkező : Husvét első napjának 
dólelőtjén : Nagytemplomban : hitszónoklatot 
tart Kovács János népisk. felügyelő, ágen- 
dázik: Dicsőfi József. Kossuth-utcai templom­
ban : prédikál: Szele György ; ágendázik : 
Kövér Árpád főisk.-szenior. Ispotály-templom­
ban : prédikál: Könyves Tóth Kálmán, ágen­
dázik: Sáfrány Lajos lelkésztanár. Csapó­
kertben : prédikál: Kiss Albert, ágendázik 
Kolozsváry Mihály. Homokkertben: prédikál 
és úrvacsorát oszt: Nagy Vilmos, föisk-lel- 
késztanár. Szegényházban : prédikál és űr- 
vacsorát oszt Hajdú Zsigmond, püspöki tit­
kár. Husvét első napjának délutánjától 
kezdve az istentiszteletet, a legátusok végzik 
a következő sorrendben : Első napon délután: 
Nagytemplomban: Lacsák Dezső 4 hh. Kő­
templomban : Kövér Árpád senior. Kossuth 
utcai templomban: Könyves János esk. fel­
ügyelő. Ispotály templomban: Kun Szabó 
Gyula 4 hh.

Második napon délelőtt: Nagytemplom­
ban: Könyves Jsínos. Kossuth-utcai temp­
lomban : Kövér Árpád. Ispotály-templomban: 
Laczák Dezső.

Második napon délután : Nagytemplom­
ban : Könyves János. kőtemplomban: La­
csák Dezső. Kossu h-utcai templomban : Kun 
Í3zabó Gyula. Ispotály-templomban : Kövér 
Árpád.

— Személyi hir. Békásj Jenő lapunk 
felelős szerkesztője a húsvéti ünnepekre 
Budapestre utazott.

— Március 15 nemzeti ünnep. Baja 
város hazafias törvényhatósága ez év má- 
cius 27-én tartott közgyűlésében kimondta, 
hogy március 15-ikének, mint nemzeti 
ünnepnek törvénybe igtatása iránt a legszé­
lesebb körű mozgalmat indítja meg s ennek 
értelmében hozott határozatát az összes vá­
rosok és vármegyék törvényhatóságai bizott­
ságainak hasonló felirattal való pártolása 
iránt megküldi.

Haj du vármegy e és Debrecen város ha­
tóságai is megkapták már az erre vonatkozó 
határozatot, a következő levél kíséretében:

66. sz.—905. közgy.
Kedves Barátaink és Atyánkfiái 1
1848. március 15-ik napjának törvényes 

nemzeti ünneppé avatása iránt az országgyű­
lés képviselőházához intézett feliratunkat 
atyafiságos tisztelettel és oly kérelemmel 
küldjük meg Nektek, hogy azt, hason'ó fel­
irattal támogatni szíveskedjetek.

Bajaváros törvényhatósági bizottságá­
nak 1905. március 27-én tartott közgyű­
léséből.

Hegedűs Aladár dr., 
polgármester.

— A székely társaság abból az al­
kalomból, hogy a bemutatandó székely la­
kodalom táncosait az iparosok már hetek óta 
saját költségükön látják el minden szüksé­
gessel, ezt némiképen viszonyozni akarja 
azáltal, hogy a színházi jegyekre az iparo­
sok részéről előjegyzéseket fogad el május 
elsejéig elővételi dij fizetése nélkül. Előjegy­
zések az ipartestületnél eszközölhetők.

— A bábaképzőintézet vízvezetéki 
munkálatai. A debreceni bábaképzőintézotet 
még ez év szeptember havában rendeltetésé­
nek átakarják adni. A munkálatok serényen 
is folynak és már a vízvezeték munkálataira 
nézve is megtették az intézkedéseket. Itt 
azonban már eltértek a törvényes útról és 
nem azt nézték, hogy megtakarítást érjenek 
el, hanem egyszerű formaság miatt a legol­
csóbb ajánlati helyett a legdrágább ajánlatot 
akarják elfogadtatni. A főmérnök Ugyanis a 
nyilvános árlejtés mellőzésével felhívott négy 
céget, adjanak ajánlatot arra nézve, men­
nyiért hajlandók a debreceni bábaképzőinté- 
zetnél a vízvezetéki és a szellőztető készülé­
ket elkészíteni. A felszólított cégek be is ad­
ták ajánlatukat. Az ajánlatok között legol­
csóbb volt a Pönemann Hugó és társa bu­
dapesti cég ajánlata is, aki a gyermek men­
ttel y hasonló munkálatait is végezte. — A 
főmérnök ezzel azonban mit sem törődött, 
hanem az építési bizottságnak azt javasolta, 
hogy a Zellerin M. budapesti cég ajánlatát 
fogadják el. Ez az ajánlat azonban 9000 ko­
ronával drágább csak (?) mint a legolcsóbb 
és mégis ezt akarja a főmérnök a tanácscsal 
elfogadtatni. Már az maga törvénytelen és a 
város érdekeibe ütköző dolog, hogy ilyen na­
gyobb szabású munkálat elvégzésére nem 
hirdettek nyilvános árlejtést, de azt meg 
épen nem lehet megengedni, hogy mikor az 
ajánlatok között olyan árkülönbség van, mint 
jelen esetben is, nem a város érdekét nézik, 
hanem egy drága ajánlatot akarnak a vá­
rosra ráerőszakolni. Ilyen gazdálkodás mel­
lett, amely sajnos a városnál mindég folyt, 
nem csoda ha a polgárságot magas pótadó­
val terhelik meg. Elvárjuk, sőt a közé ide k 
szempontjából megköveteljük a tanácstól, hogy 
a főmérnök javaslatát nem fogadja el és a 
törvény szigorú betartása mellett, mint más 
esetekben ezúttal is nyilvános árlejtést hirdet­
nek a munkálatokra. Ilyen nagyfontosságu 
ügynél és amikor a város anyagi érdekéről 
van szó, nem szabad a törvényes utat meg­
kerülni és minden indokolható és elfogadható 
ok nélkül akkor, mikor a város egy építke­
zésnél pár ezer koronát megtakaríthat, nem 
szabad a város pénzével úgy gazdálkodni 
mint Csáky szalmájával. 
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— A közigazgatási bizottság iiiéas.
A városi közigazgatási bizottág küldöttsége 
e hó 25-ón d. u. ülést tart, mely alkalommal 
a bizottság működéséről szóló félévi jelentést 
állítják egybe.

— Amerika a debreceni egyetemért.
Csiky Lajos tanár amerikai missziója már 
Amerikában is a legnagyobb érdeklődést 
kelti. Az ottani magyar reformátusok nagy 
jelentőségűnek tartják Csiky útját és az ame­
rikai lapok már most hosszasan foglalkoznak 
Csiky utjával és már előre jelzik, hogy a 
debreceni egyetem ügye Amerikában is élénk 
érdeklődéct kelt és kilátásba helyezik, hogy 
minden erejükkel támogatni fogják a debre­
ceni protestáns egyetem megvalósítását és' 
felállítását. Csiky Lajos ez ügyben szeptem­
ber hóban indul amerikai útjára.

— A nagyerdei fenyő-csemeték. A.
nagyerdei erdőmester arról panaszkodik hogy 
a most ültetett fenyő-csemetéket redszeresen. 
lopkodják. Csütörtök éjjel harminc ilyen cse­
metét loptak ki. Az erdőmester felhívja a 
nagy közönség figyelmét e lopásokra és azzaL 
a kérelemmel fordul a közönséghez, hogy 
tettenérés esetén, — vagy — ha más utóit 
jutna ily lopás elkövetőjének, neve tudomá­
sára, ezt az erdőmesternek bejelenteni szíves­
kedjék.

— Hódmezővásárhely a debreceni 
egyetemnek. Hódmezővásárhely házi pénz­
tári hivatala folyó hó 14-én 383 korona és 
13 fillért küldött Csiky Lajosnak, a ki a. 
hódmezővásárhelyi ifjúsági kirándulás tanár- 
vezetője volt. — Ez az összeg az ifjúság ott­
léte alkalmával rendezett bál tiszta jövedelme, 
amelyet a debreceni egyetem-alap javára ren­
dezlek. — Csiky tanár ezen összeget a főis­
kolai pénztárba befizette.

— Pályázat ipari munkások jutal­
mazására. A kereskedelmi m. kir miniszter 
a kereskedelmi és iparkamarák javaslatára, 
elhatározta, hogy az ipari munkások kiváló 
szorgalmának, buzgalmának és jó magavise­
letének jutalmazására száz koronás állami 
jutalomdijakat rendszeresít s a debreceni ka­
mara területére évenkint 5 ily jutalomdij 
eladományozását engedélyezi. A jutalma­
zandó munkások mindegyike a jutalomdijon 
kívül a jutalmazás tényét éz indokait tartal­
mazó okmányt kap. A ju.alomra való igény 
előfeltételei a következők: 1. Magyar állam­
polgárság. 2. Tényleges ipari munkában való 
állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári 
irodaszolga és más ily természetű szolgálar- 
tot teljesítő, a jutalomra igényt nem tarthat.) 
3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli mű­
ködés az ipari munka körében. (Tanon® 
évek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari, 
munkában alkalmazottaknál a teljesen be­
töltött évadhoz teljes évekkel egyenértékűek­
nek tekinteteinek). 4. A rendes munkabér 
vagy munkakereset évi összege a bejelentő« 
évében 2000 koronát meg nem haladhat. 
Mindezen feltételek teljesítése hiteles okirar- 
tokkal, esetleg a munkakönyvvel vagy an­
nak hiteles másolatával bizonyi tandók. — 
Ugyanazon munkás a szóban levő jutalom­
ban csak egyszer részesülhet.

Ezenkívül a kamara saját pénztára ter­
hére hat, egyenkint 50 koronás munkásju- 
talmi díjra hirdet pályázatot, melyükkel a 
kamara az ipari munkában segédmunkám 
minőségben eltöltött idők érdemeit kívánja 
elismerni és jutalmazni. Pályázhatnak e ju­
talmakra mindazok az ipari segédmunkások, 
a kik tényleges ipari munkában való állandó 
alkalmazásban megszakítás nélkül legalább 
15 éve dolgoznak és pedig ez idő tártamból, 
legalább 5 éven át a debreceni kereskedelmi.

A nálam 
vásárolt

2 évi Jótállás az elszakadásért.
kizárólagos nap- és esőernyő gyára és raktára Debrecen, Piac-u. 50. sz., a Ifliklós-utcával szemben.
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is iparkamara területén (Hajdú, Bereg, Jász- 
nagykunazolnok, Máramaros, Szabolcs, Szak­
mar, Ugocsavármegyék) levő iparosnál vagy 
ipari vállalatnál. Pályázók tartoznak azt, 
hogy ez általános feltételeknek megfelelnek, 
munkakönyv. vagy más közhitelű okmánynyal 
igazolni. A pályázati kérvények és mellékletei 
bélyegmentesek. A kétféle jutalmi díjra nem 
kell külön kérvénynyel pályázni, hanem csak 
egv kérvény nyújtandó be. A kamara maga 
választja ki, hogy mely pályázókat ajánlja a 
100 koronás állami és melyeket az 50 Koro­
nás kamarai jutalomra. A szabályszerűen 
felszerelt kérvényeket a munkaadók tartoznak 
a debreceni Kereskedelmi és Iparkamarához 
1905. évi május hó végéig benyújtani. A 
pályázatban egyaránt rósztvehetnek kisipari 
és gyári munkások. A kerületi kereskedelmi 
és iparkamara nevében. Szabó Kálmán elnök, 
Szávay Gyula titkár.

— Ő Felsége a király, három kü- 
iömböző képben szerepel Letzter József 
fényképész kirakatában. A kirakat nézőitől 
már számtalanszor hallottuk azt a kérdés- 
szerű megjegyzést „ezt is ő csinálta1* ? Jól 
értesültséggel mondhatjuk hogy azok Letzter 
felvételei. Az utcai részen Varga József bú­
torkereskedő kirakatában lévő nagy lovaskép 
a pécsi hadgyakorlatokon készült felvétel, az 
eredeti kép platin kidolgozású volt mii hát­
térrel. A kapu alatt lévő kirakatban elhelye­
zett aqúarell tábori kép a buziási hadgyakor­
laton készült ez még ma is öreg királyunk­
nak legkedveltebb manőver képe anelyből 
már számos példányt kapott. A harmadik 
•egy mellkép felvétele Ó Felségének mely 
egyikében a kirakat felett elhelyezett kör­
alak u keretben van, ez Letzter Józsefnek egy 
műtermi felvétele úgyszintén az ezzel szem­
bon lévő Ferencz Ferdinánd főherceg jól si­
került platin képe is ott készült. Különben a 
kétkedőknek elárulhatjuk hogy ezek nem az 
egyedüli felvételek melyeket Letzter József a 
királyi ház tagjairól készített, mert igen jó 
felvételei vannak Ferencz Salvator főher­
cegről, Mária Terézia főhercegasszonyról és 
a betegen fekvő József főhercegről és. hogy 
mindannyian a legelismoróbben nyilatkoztak 
művészetéről legfelsőbb kéziratok bizonyítják. 
A közönség tehát mely még ma is oly nagy 
számban keresi fel kirakatait ott mind az ő 

_ saját munkáit szemlélheti.
— Rendőri hírek. Tóth Lidia Kossuth 

u. 55 sz. a. lakos panaszt emelt a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettes f. hő 20-án 
ablakát betörte és a ház falát több kődobás- 
sal megrongálta.

Molnár István homok á. 94 szám alatti 
lakos panaszolja, hogy ugyancsak f. hó 20-án 
ismeretlen tettes a zárt kapun át1 két darab, 
62 korona értékű kocáját ellopta.

B. 8. sortéskereskedő feljelentette a 
rendőrségen Halász Péter sápi lakost, a ki 
neki bt malacot eladott, s a malacokra 40 
korona előleget is felvett, holott malacai 
nem voltak.

Pariser József Széchenyi u. 13 szám 
alatli lakos feljelentette volt cselédjét, Husi 
Mártonná sz. Zagyva Rozáliát amiatt, hogy 
az szolgálata alatt 20 korona értékű ruha­
neműt lopott el tőle.

— Leégett nádasház. Tegnap este 9 
órakor kigyulladt Matkó Ferencz Boldogfalvai- 
utcza 15 sz. nádfedelü háza. A tűz gyorsan ter­
jedt és a 40 m. hosszú háztetőzetét csakha­
mar elhamvasztotta. A türoltóság kellő idő­
ben érkezett ugyan meg, de vízhiány miatt 
nem boldogult. A környéken nem volt viz, a 
iüzoltófogatok száma kevés. Egyszerre csak 
öt fogatot vehet igénybe a tűzoltóság, mert a 
város nem ad neki több fogatot. Az öt fogat­
ból mikor tűzhöz vonulnak csak kettő vihet 
vizes hordót, a* többi ló a fecskendőt és szer­
kocsit viszi. Ez az állapot, szégyene Debre-

czennek. Más városok nagy összegeket áldoz­
nak a tűzoltóságra, csak Debrecen az ame­
lyik igy is sokalja a pénzt amit a tűzoltó­
ságra költ. Személyes indokok vezetik a ta­
nács egynémely tagját arra, ha a tanácsban 
szóba kerül ezen szégyenteljes és káros hely­
zet megváltoztatása, ott tűzzel, vassal meg­
akadályozzák, hogy a tűzoltóságnak több 
fogatot bocsássanak rendelkezésére. A ható­
ságnak sürgősen segíteni kell ezen és sza­
porítani a fogatok számát.

— Műkedvelő előadás. Junius hó 
3-án az iparos ifjakból alakult műkedvelő- 
társaság a „Margit-fürdő'1 dísztermében mű­
kedvelő előadást rendez, mely alkalommal 
színre kerül Szigligeti Edének 3 felvonásos 
népszínműve a „Czigány“. A darabot Ara- 
nyosy Gyula nyug. színész rendezi.

— Dalestély. A Debreceni Munkás 
Dalegylet husvét második napján, a Bika 
dísztermében hangversenyt rendez. A mű­
soron felolvasás, vigszavalat és énekszámok 
szerepelnek. Tekintve azt, hogy ezen dales­
télyek évek óta nagy látogatottságnak örven­
denek, hisszük, hogy most is szép közönség 
veend részt a mulatságon. A műsor után 
tánc viradtig, melyhez a zenét Kiss Gyula 
jól szervezett zenekara szolgáltatja.

— A Karikás cimü élclap rövid fennállása óta 
beférközött a közönség szeretetébe. Maró szatírái, 
minden személyeskedést kerülő finom gúnya és ki­
tűnő élc.einek köszönheti ez a lap nagy elterjedett- 
ségét. Alakjai, hazafias független irányú vezérversei 
a közönség körében mindig lelkes viszhangra talál­
nak. Elóüzetési ára félévre 2 korona 50 fillér, ne­
gyedévre 1 korona 25 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.

x A húsvéti ünnepeken legkelle­
mesebb szórakozást találunk Letzter 
József fényképész kirakatai előtt. A 
műterem mindkét napon nyitva van. _ 

x Ki akar olcsón ruházkodni, az 
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és 
fia cégnél. Debrecen, Piac u. 19. szám a. 
Tisza palotával szemben,

X Használja a híres Hajdúsági pedröt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

x PRIMA hizlalt oakortorma 1 ki'ó 28 kr. 
Pergetett akácméz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán üzle­
tében Rákócy- és Eötvös-u. sarkán. — Ronogós, vi­
zes és ecetes uborka üvegenkint vagy darab számra 
jntányos árban. — „Tutti írat ti' vegyes gyümölcs iz. 
1 kiló 55 kr. Telefon 315 sz.

x Kakukkos órák díszes faragással 
10—16 koronáig jótállással Horváth óramü- 
vesnél. (Hatvan-utca 21.) Javitásoy egész ol­
csón jótállással.

x Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobá­
val bútorozva. Mindkét lakás külön bejá.dttal a kapu 
alatt. Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eö*vöa- 
utca 11.

a polgármester és a főjegyző fizetéseiflé- 
lését amit a városatyák elleneztek. A köz­
gyűlést a kitört nagy vihar miatt elnapolták.

öngyilkos grófnő.
Milánó, April 22. Pallavicini őrgrófué 

ma a székesegyházban szivén lőtte magát ós 
meghalt. A grófnő férjétől elváltán élt. — 
Leányának férje egy osztrák képviselő.

Lövöldöző katona.
Varsó, április 22. Tegnap este egy ré­

szeg katona az utcai járókelőkre lövöldözött. 
Egy ember meghalt, hat megsebesült. Az őr­
járatot küldtek ki a részeg katona megféke­
zésére, de az őrjárat is részeg volt. A lakos­
ság felháborodása nagy emiatt, hogy a 
közbiztonsági teendőket részeg katonák végzik.

Elhuny táblai elnök.
Nagyvárad ápril 22, Ritoók Zsig- 

moud dr. a kir. Ítélőtábla elnöke ma 
reggel 6 4 éves korában elhunyt. Ri­
toók jeles jogász volt, amellett mint 
kiválló szónokot is ösmerték. Fögond- 
noka volt d bihari egyház megyének 
és az egyházkerületi gyűléseken kiváló 
súlya volt az ő szavának s felszólalá­
sait nagy figyelemmel halgatták.

Viharos közgyűlés.
Makó. A képviselőtestület ma rendkí­

vül viharos közgyűlést tartott. Az ok az, 
hogy a közigazgatási bíróság helybenhagyta

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap d. u. Nebántsvirág.
Vasárnap este „C“ bérlet Kuruc Feja Difid. 
Hétfőn d. u. Hófehérke.
Hétfőn este .A' bérlet Lotti ezredesei.
Kedden „B“ bérlet Constantin abbé.
Szerdán „C“ bérlet Denevér.
Csütörtökön „A“ bérlet Heidelberg! diákélet 
Pénteken „13“ bérlet János vitéz.
Szombaton „C“ bérlet Emigráns.
Vasárnap d. u. Ingyenélők.
Vasárnap este Boszorkány.

Tragédia levelekben.
Irta: Barabás Ernő.

Május 5. —
Kedves Irma! mikor eltávozott a kö­

rünkből, — megígértem magának, hogy min- 
denről körülményesen értesíteni fogom. — 
Természetesen ne várja, hogy én majd 
apró-cseprő bajokkal fogom bolonditani a 
fejecskéjét; Isten őrizz/! Szándékom hűen 
referálni azon dolgokról, amelyekről feltétele­
zem, hogy magát érdekelhetik. — így pél­
dául biztosan tudom, hogy maga nagy meg­
lepetéssel olvassa a vörös Giza hymenhirét. 
— Lássa, lássa, ilyen a világi Maga, meg1 
én már évek óta lessük a megszabadító lo­
vag megjelenését, aki kiröpitsen az anyai 
fészekből — no, ne piruljon el; az anyai 
fészekbe, — és mind hiába! nemsokára vén 
leányoknak neveznek majd bennünket, — 
mert — bizony idestova öt esztendeje lesz, 
hogy az első hosszú ruhát magunkra vet­
tük. —

És higyje el, nem bánnám már, akárki 
jönne és vinne el ! Gyűlölöm ezt az állapo­
tot! Ha az utcán megyek, minden szem vé­
gig suhan rajtam, — és a gúnyos ajkbigyesz- 
tésből következtetést vonhatok a tett meg­
jegyzésekre. — Ilyenkor, ha haza érek, ledo­
bom magam a kerevetre és órákhosszáig el 
vagyok anélkül, hogy megszólalnék.

Bizony, bizony, — kár volt annyira ra­
gaszkodnom ahoz a rögeszméhez, — hogy 
csak azt fogadom el férjemül, a kit egyúttal 
szeretni is fogok. — Ki góndol ma már ko­
molyan — a szerelemre ?

Az élet csupa küzdés, csupa nehéz gond. 
Az, aki családot alapit, igenis vessen számot 
előtte azzal, liogy el tudja-e majd tartani is 
a családját! És ha számvetése azt eredmé­
nyezi, hogy a sikeres család fentartásáhos 
támogatásra is van szüksége, — kérje és kö­
vetelje azt a leendő apóstól — minden áron, 
mert az én két szép szememért nem adnak 
a boltban cserébe kenyeret és akkor mim- 
való a szépség, a szellem, a bübáj, akkor

legszebb férfi divat inged 11
1 -g*
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mit ér az egész nagy, főídrongető szerelem ? 
Ezeket a gyönyörűségeket aprópénzre felvál­
tani nem lehet.

Ne gondolja tehát maga sem, ha eset­
leg azt halja, — hogy engem eljegyzett va­
laki, — hogy ebben a házasságban a szere­
lem is szerepet fog játszani. Isten ments! ! 
Ha eddig a szerelem pártján voltam, most 
felcsapok rideg és számitó sirénné .,. . mert 
engem csak a végletek érdekelnek. Én egyik 
szélsőségből a másikba csapok át. És — el­
határozott dolog — hogy a szerelem, mint 
ilyen — „örökre száműzve van a szivem tá­
jékáról. Óh, azt a pokoli gyönyörűséget nem 
akarom megszerezni az ellenségeimnek, hogy 
akár egy álló esztendeig is mulassanak az 
ón rovásomra, mikor a vörös Giza asszony 
mezben fog pompázni előttünk: Nem 1 Férj­
hez fogok menni, mert már — akarom!

Május 20.
Múltkori levelemben nem tettem emlí­

tést arról, hogy az udvarunkba uj lakók ér- j 
keztok. Keserű fájdalomcseppekbe mártottam j 
akkor a toliamat és a más szerencséje irigygyé , 
tett, elvette a józan eszemet. Pedig az igé- ! 
retem úgy szól, hogy magát mindenről érte­
síteni fogom. Az uj lakók nagyon zárkózott 
emberek. Négy személyből áll az egész csa­
lád. Az apa hivatalnok, a fiú pedig — amint 
hallom — ügyvédjelölt és most készül az 
utolsó szigorlatára. Engem természetesen az 
egész családból csak ez az egy személy ér­
dekel. Nagy, magas, barna fiú, szabálytalan 
arcvonásokkal és kemény határozott orral. , 
Amikor megy, a háta meggörnyed egy kissé, 
ami olybá tűnik fel, mintha terhet cipelne a 
vállán. Az összbenyomásom az, hogy csúnya, 
ámbár nagy barna szemei is vannak s ami­
kor azokat tágra nyitja, sejtelmes meleg láng 
csap ki belőlük, amely beárnyékolja az egész 
arcot. Különben, amint észrevettem, a család 
zárkózottságát az ő eszmeköre idézi elő, mert 
a húga pajkos, eleven leány és gyakran 
küld sóhajokat az ég felé. mintha szabadi­
tóra várna.

No de nem untatom tovább az ismer­
tetésükkel. Hiába volt a mama minden tö­
rekvése, hogy közeledhessen. Tudja, a mama 
ebben a tekintetben olyan furcsa. Ha fiatal 
embert érez a közelében, arról nyomban fel­
tételezi, hogy szerelmesnek kell lennie — 
belém ! Ballgaság l! Mintha Noé bárkáján 
volnánk és én lennék az egyetlen nőszemély 
a földtekén ’

Május 22
Képzelje, lyarászék látogatást tettek 

tegnap nálunk. Átjött az egész család. Na-
Íryon kedves népek. Pali pedig egyenesen 
ebilincselő modorú!

Eh, milyen ostoba is vagyok én ! Hisz 
a múltkor nem Írtam meg magának, hogy 
az uj famíliát Kárásznak hívják ? Higyje el, 
nem is csoda, ha az eszemmel nem vagyok 
rendén. Nem mintha már szerelmes volnék. 
Erről egyelőre szó sem lehet. Mindennek a 
mama az oka, aki örökösen zavarja a feje­
met. Tegnap Kárászók eltávozása után a 
mama haditanácsot tartott, és szigorúan uta­
sított, hogy Kárász Palinak mindig a leg- 
barátságosabb ábrázatomat mutassam. A 
mama jónak látta gyöngéd célzást tenni az 
életkoromra is és figyelmeztetett, hogy ez az 
6 részéről az utolsó-kisérlet. Ha én makacs- 
kodom, mint előbbi „alkalmakkor, végkép 
leveszi rólaip a kezét. Ám boldoguljak akkor, 
ha tudok. És a mamának igaza van. Pali 
biró lesz és én — óh hogy pukkadna a 
vörös Giza az irigységtől, — ha én valósá­
gos bi-óné lennék. A mama azt is mondja, 
hogy ittlétük alkalmával lopva mindegyikük 
végigmustrált. engem. Különösen Pali majd 
elnyelt a szemeivel. Olyan mohón nézett í 
rám, hogy a mama csaknem megijedt a te- ! 
kintetétől. Annál jobb ! Legalább reményem

van arra, hogy nem hiába fonom a hálót 1 
Ma már teljesen érzéketlen vagyok és holmi 
szemórmetesség egyáltalán nem bánt. Hát 
lehet-e bűn az, hogy én az aranyhalacská­
nak morzsát dobok, hogy a hálóba csaljam ?

junius 2.
Bizonyára neheztelni fog reám, hogy 

olyan hosszú idő óta nem írtam magának. 
De higyje el, az uj ismeretség annyira le­
foglalja minden időmet, hogy jóformán gon­
dolkodni is alig érek rá. Azok a jó emberek 
most már örökké a nyakunkon vannak és 
ezt olyan őszinte becsületességgel teszik, 
hogy szinte lelkifurdalást érzek magamban, 
a miért mi mamával olyan csúnya tervet 
kovácsolunk. Mert a háló most már teljesen 
készen van és csak döntő alkalomra várunk, 
hogy a halacskát horogra kerítsük. Ter­
vünkbe a papát is beavattuk. Az öreg ur 
neheztelt egy kissé és azt mondta, hogy 
a mit teszünk, az csúnya, nagyon csúnya 
dolog. De végre neki is be kell látnia, hogy 
örökké leány nem maradhatok és a mai vi­
lágban csak ilyen eszközökkel lehet célt 
érni. Pali most már egészen oda van. A nap 
minden szakában szabadon jár hozzánk és 
úgyszólván élni sem tud már nélkülem. 
Tegnap este künn ültünk az udvaron. Lili, a 
húga zongorázott és az öregek elmélyedve 
beszélgettek. Mi sétálgattunk és eleinte kö­
zömbös dolgokról beszélgettünk. Egyszer Pali 
minden bevezetés nélkül azt kérdezte tőlem, ! 
hogy nem haragszom-e meg, ha mond ne­
kem valamit. Nekem megdobbant a szivem. 
Most, . . . végre 1 És ekkor egyszerű sza­
vakkal, a mikből azonban a lélek nemessége, 
mint valami mesebeli édes illatt, szállt fe­
lém, arról bezzélt, hogy milyennek képzeli 
el ő azt a nőt, a kit hitvesévül szánna. So­
káig, nagyon sokáig beszélt és a végén azt 
vettem észre, hogy könny csillogót a sze­
mében, a midőn angyali gyöngédséggel ke­
zébe vette a kezemet, megsimogatta és azt 
kérdezte:

„Erzsiké, tudna-e maga olyan nővé 
lenni, a milyet én most lerajzoltam ?u . . .

Éreztem, hogy a szempilláim lecsukód­
nak és az ideges remegéstől libabőrös lett 
az egész testem, — felelhettem-e igenlő vá­
lasznál egyebet? Nem. Az érdek igy kívánta, 
lett légyen az, amit tettem bármennyire 
lealacsonyító is. — Arról, hogy én az uramat ! 
fogtam, nem fog tudni senki soha semmit. — j 
Végre is — biróné leszek és a Vörös Giza 
az irigységtől menten — megsárgul. — És 
ez is ér valamit . . .

Junius 15
Reszketve és nagy lelki felindulással i 

veszem kezembe a tollat. — Bizony bizony 
nagyon bánom, hogy a mamára halgattam 
és feldúltam egy idegen család nyugalmát.
— Azóta, amióta legutolsó levelemet szélnek 
eresztettem, — sok minden történt. — Pali 
kijelentette a szülei előtt, hogy engem fele­
ségül fog venni. — Képzelheti, — milyen 
felfordulás támadt ezután a kijelentés után I
— Kárászéknak egyetlen reményük öreg 
napjaikra a — fiuk volt. —

Rajongással csüggtek azon a gondolaton, 
hogy Pali, akit megvonva néha szájuktól is 
a íalaxot, nagy gonddal és erőfeszítéssel fel­
neveltek, egykoron fényes házasság révén 
őket is jobb sorsra juttatja. Most pedig min­
den reményüknek, minden vágyuknak vége, 
mert hiszen tudja, én szegény leány vagyok.

Az érintkezés megszakadt a két család 
között. Pali csak este jön be hozzánk, mikor 
már az egész házi nyugalomra tért. Az ar­
cán a lelki felindulás nyomait elsimítja a 
rajongó szerelem. Amikor rám néz, a pillan­
tása tele van végtelen gyöngédséggel és 
szeretettel. Édes Istenem, miért is szeret 
engem olyan nagyon?

Ma az édes anyja a szakítás óta először­
ment keresztül az udvaron. Ellőttünk kellett 
elhaladnia, és én a függöny redői mögött 
kikandikálva, láttam, hogy vörösek és da­
gadtak a szemei.

elkaptam az ablaktól a fejemet, mert 
attól féltem, hogy ha visszajőve! is látnom 
kell azt a végtelen szomorúságot, megszakad 
a szivem.

Minek is szeret engem az a fiú, olyan 
nagyon ? . , .

Junius 20.
Pali elutazott. Kijelentettem neki, hogy 

én nem lehetek a felesége, mert már másnak 
vagyok rég idő óta jegy esse . . . Hazud­
tam. A mama azt mondta, hogy megöl, ha 
ezt a partiét is eldobom magamtól. Nem 
bánom, öljön meg. Itt vagyok. Csak azt ne 
mondhassa rólam senki, hogy furfanggal és; 
cselvetésekkel hálóztam be valakit és ezzel 
tönkre tettem egy család boldogságát. Nem. 
akarom, hogy szégyenszemmel nézzek a tük­
römbe. Pali most lett huszonhároméves. Én is 
annyi vagyok. Tiz év múlva megfogok vé­
nülni és ő akkor lesz csak igazán fiatalem­
ber ! És a huszonhárom éves fiatalemberek 
szerelme hamar elpárolog: Olyan, mint a. 
szappanbuborék ... És az az örökös szem­
rehányás . . . Végre is Palit évtizedek gyön­
gédsége köti a szüleihez.

Ez a kötelék meglazulhat ugyan egy 
időre, de örökre el nem szakadhat. Es ha 
Pali képes volna miattam örökre elszakítani 
ezt a köteléket, én gyűlölném meg őt . . . 
Mert a férfinak gyermeki kötelékét szerele­
mért sohasem szabad széttépnie. Hordozzon 
keresztet, mint Urunk ... de tartsa meg az 
ötödik parancsolatot. Mert a ki szenved, — 
feltámad.

És lássa, kedves Irma, én örömmel tet­
tem azt, amit tettem; mert szeretem Palit és 
tisztelem az 6 szüleit is. Megnyugvással tet­
tem, mert nekik igazuk van: mert én sze­
gény vagyok: mert én csak úgy kaphatok 
férjet, ha megfognék valakit... Es ez csúnya, 
nagyon csúnya dolog.

A múlt#
— Ami köztünk történt nagyságos asz- 

szonyom, azt soha meg nem fogja tudni 
sonki. A múlt, amelyet itt lelepleztünk, úgy 
sem jön vissza többé sohasem s ha férje 
megtudná azt, ki volt az ő neje tiz esztendő 
előtt, kétségbeesne. Talán a halálba kergetné; 
a borzasztó tudat., Pedig kegyed ma jó, hii, 
tiszta asszony. Es boldog. Fogadom, soha 
ezt a boldogságot megzavarni nem fogom és 
hallgatni fogok mint a sir.

S felállóit, a férfi, vette a kalapját és 
sétapálcáját.

A huszonnyolc éves asszony pedig meg- 
semmisiilten zokogott a kerevot szögletében. 
Életének borzasztó titkát ismeri valaki ! Ha­
talmába került valakinek, aki feltétlenül úrrá 
lett felette, azáltal, hogy ismeri múltjának 
nagy botlását! Vége a boldogságnak a tiszta 
szerelemnek, a nyugalomnak, a becsületnek l

Nem hitt a férfi szavainak. Nem bízott 
az Ígéretében. Feltámadt benne a régi nő, a 
polgári erkölcs útjáról letévedt cinikus tagadó 
leány, aki a férfiban sem lát egyebet kéjelgő 
szörnyetegeknél, akiket megcsalni, kizsarolni 
érdemes csak, akik a nőket lealjasitják.

Tiz éve annak, hogy Kunay Lenke aty­
ját elvitték a tébolydába. Delirium tremense 
kergette az őrületbe az apát, aki nem tudván 
elfelejteni halott feleségét, ivott, mig a szesz 
elpusztította agyát. Ä tizenhét esztendős 
Lenke nem tudott hova lenni : Dolgozni nem 
tanult, ellenben szép leány volt Az egyedül 
maradt szép leány után kivetette hálóját min­
den kisértés s mig volt egy betevő falatja, 
beosülettel ellentállott.

.In rinniípf \i\ Krausz Mór ÄW \jß I IJ hJF Em © i* I ük I ■ Főtér, 34, a posta tőszomszédságában. Hl
1 I 0 ü Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyárinál.

Aérték után megrendelések elfogadtatnak.
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Megutálta a kisvárosi ficsurakat, a ran­
devúkat kérő alkapitányt, a mosdatlanszáju 
takarékpénztári igazgatót, akik mind ott set­
tenkedtek körülötte s pénzzé tévén csekélyke 
liolmiját, feljött Budapestre.

Bekerült társalkodónőnek egy úri házba, 
egy beteg, ideges méltóságos asszony mellé. 
S kezdődött a csúf komédia élűiről. A mél­
tóságos ur, a fiatal ur, a vendégek mind a 
leány megejtésére törtek s Lentre becsületes 
maradt. Tehát nem volt maradása.

Elment valami irodába s reggeltől estig 
rótta a sorokat a büzhödt, fulladt irodahelyi­
ségben, ahol vele együtt még tizenketten 
szenvedtek, nők férfiak vegyesen huszonöt­
harminc forint havi fizetésért. Itt meg a fő­
nök ur tette a szépet Lenkének s mennie 
kellett.

Így próbálkozott meg néhány hónap 
alatt négy helyen is és sphol sem tudott 
megmaradni a tisztessége miatt.

Kis pénzét ezalatt teljesen felemésztette. 
Ott tartott már, hogy maholnap lakása sem 
lesz és éhezni fog. Választania kellett: a 
becsület feláldozása és a nyomor között. — 
Lelki harca közepette a sors elébe sodort egy 
szép, vagyonos fiatal urat. a bűn a legszebb 
formájába közeledett feléje s Lenke elbukott. 
Csinos hangja volt, bekerült egy külvárosi 
színház karába s a fiatal vagyonos urat kö­
vette egy még vagyonosabb báró.

A színháznál megismerkedett egy áb- 
ráhdos jogászgyerekkel, aki halálosan bőié 
szeretett.

Lenke is kedvelte a fiút s a titkos, 
kurta találkozásokon, végre megismerte a 
tiszta szerelem véghetetlen boldogságát, ami 
aztán természetesen maga után vonta a bá­
róval való szakítást. — S megint a nyomor 
küszöbén állt a leány, mert hiszen a kis 
jogász csak olyan szegény volt mint a 
leány.

“ S ekkor történt, hogy Lenke nagybátyja, 
aki a tébolydába került atyjának fitestvére 
▼olt, meghalt s vagyonának felét Lenkére, 
másik felét gyermektelen özvegyére hagyta. 
Az özvegy Lenkét magához vette egy mes­
sze vidéki városba, a koristanőből ismét tisz­
teletet parancsoló úri leány lett. A kis jogászt 
elfelejtette.

Az uj környezetben málységesen titkolta 
múltját, a kis város legelőkelőbb társasága 
befogadta s beczézgette a szép szellemes 
lánvt, aki iránt aztán szerelemre gyulladt a 
daliás Verbédy Armand, kétezer jó magyar 
hold tulajdonosa. S egy pár lett Kunay Lenke 
a Verbédy Armand.

A férfi imádta szép nejét, aki szeretet­
tel s hálával csüngött rajta. Múltját titkolta 
előtte. Sokszor gondolt rá az ifjú asszony, 
nem lenne e jobb, feltárni a térj előtt, aki 
imádja őt, a múltat. De Verbédy tulhajtoVan 
korekt, a becsülete tisztaságára rendkívül fél­
tékeny ember volt s Lenke nem merte koc­
káztatni a kettőjük boldogságát. Hallgatott 
tehát, s a hogy elszállt kót-három esztendő 
nyugodalmas boldogságban, el is felejtette a 
múltat.

S most egyszerre elébe toppant ez a 
múlt. A kis jogász, most már meglett férfi 
kész fiskális, megjelent Verbédy házánál. 
Verbédynek egyik felével valami ügyes-bajos 
dolga akadt s Párdány Kelemen, — így hív- 
ták az ügyvédet — lejött Verbédyhez, hogy 
bemutatta feleségét s az ügyvéd előtt mintha 
megnyílt volna a föld. Az asszony is meg­
dermedt a rémületből. Igazi csoda, hogy a férj 
nem vett észre semmit. Verbédynek valami 
dolga akadt, kiment a szobából s magára 
hagyta nejét a vendégével. , , ,,

Az asszony zokogni kezdett. Nem tudott 
szólni, nem tndott könyörögni, minden gon­
dolata, minden érzése egy maró fájdalomban 
olvadt össze, simi tudott csak keservesen, 
tóvettépten. s.rf kérdwte végre pWny.

_ Vége, mindennek vége 1 nyögte az
asszony. cgodálkozva nézte szivének egy­
kori hölgyét. Szebb lett mint valaha volt. 
Kívánatos asszony formái nyílt nagy fekete 
szőnie, édes, tiszta arcza hatással voltak reá.

S ez a nő valaha engem szeretett, gon-
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dolta Párdány. Valaha az enyém volt. 8 most 
az én hatalmamban van.

S odament a siró asszonyhoz, vigasz­
talta, bátorította, ez azonban csak sírni tudott.

Léptek zaja közclgett. Azt hitték, jön 
a férj.. Az asszony felugrott s megtörölte a 
szemét. De nem a férj jött, valamelyik cse­
lédnek akadt dolga a szobában.

— Mit akar itt ? Miért jött ide, kér­
dezte végre Lenke.

A véletlen hozott ide, nagyságos asszo­
nyom. A puszta véletlen.

— Lenke, suttogta, feltámadt bennem a 
múlt. Mikor el kellett szakadnunk sok esz­
tendő előtt, azt hittem belehalok, de aztán 
enyhült a fájdalom. Már azt hittem, hogy el­
feledtelek. De most, hogy újra látlak, érzem, 
hogy nem tudtam felejteni. A múlt feltámadt 
bennem, az elnyomott elaltatott szerelem kö­
veteli, a jogait.

És én szeretem a férjemet, felelte az 
asszony. Én az ön hatalmában vagyok uram, 
tegyen, amint jónak látja. Ha szeretett, nem 
tesz becstelenné, szerencsétlenné.

És ha azt akarom, hogy az enyém légy f 
kérdezte szenvedélyesen a férfi.

— Akkor meghalok, hangzott a válasz.
Hideg elszántság ült az asszony arcán 

— de csak egy pillanatra — azután vissza­
esett a kerevetre s keservesen sirt.

A férfi pedig beszélt halkan, csendesen, 
szenvedélyesen. Fogadta, hogy hallgatni fog, 
hogy elmegy mindörökre, soha többé ne.n 
tér vissza, az asszony boldogságát megzavarni 
nem fogja.

Maga sem hitte, amit mond snem hitte 
az asszony sem. Feltámadt a mult, a bűnös, 
a zavaros, megnyílt az örvény, az áthidal­
hatatlan, hogy ismét elnyelje az áldozatokat.

Szombatos Elemér.

Szerkesztői üzenetek.
T. R. Muszáj magának Csokonai verset imi ? 
Vértessy Gyula- Köszönjük az üdvözlést és a 

szives megemlékezést. N gy örömünkre szolgálna, 
ha gyakrabban keresne fel soraival.

REgfeMYOSARNOK,
A bűnös asszony.

Eredeti regény. Irta: Rádiós.
4.

De jól van! Amit a férfi egyszer fo­
gadott becsületére hivatkozva, az többé nem 
választható el erkölcsi ekziszteociájától. Ha 
nem /olt ereje a kényszernek ellenállni, ak­
kor méltóan bűnhődik. Hanem, úgy látszik 
atyám, te feledkeztél meg valamiről ; arról a 
feltételről, melyre te is becsületszavadat kö­
tötted le, hogy : nem üldözöd tovább őket s 
te titokban folytattad öldökölni akaró mun­
kádat. Te megszegted szavadat; én is jogo­
sítva voltam arra. A kétoldalú kötelmet, ha 
az egyik fél nem teljesiti kötelezettséggel: 
a másik sem tartozik teljesíteni.

— Fiáig 1 Elhiszem, hogy kitűnő böl­
csész vagy. Én nem vagyok egyik sem, ha­
nem azért nyugodtan hallgattam végig dis- 
sertálásiodat. Most már hallgass meg te en­
gem. Látod azt a palotát ott ? Háromszor 
nagyobb a Valiier grófokénál. Ott, azok közt 
a falak közt vár hercegi menyasszonyod. Ha 
elveszed, tied a vagyon, hatalom, rang, hír­
név, dicsőség és Franciaország legszebb 
asszonya. Nyitva az ut a trón lépcsőjéig. Ha 
nem veszed el, nem vagy többé fiam, nem 
ismerlek többé 1

— Atyám I utoljára nevezlek igy. Nincs 
többé fiad 1

E perctől kezdve eltűnt az ifjú Vallier 
gróf I Nem tudta senki, hogy hová lett, mi 
lett belőle. Nem tudta senki, hogy kiköltö­
zött Franciaországból Magyarhonba az üldö­
zött leánynyal, kit feleségül vett.

A földi dicsőségek legmagasabb kandi­
dál tjának egyike eldobta magától az aranyos 
ruhát, el a bámultatást, dicsőséget, pompát; 
nem kellett neki a legszebb herceg kisasz- 
szony.

Többre becsülte a munka nemességét, * 
becsület egyszerűségét, a királyi udvar fé­
nyénél, mely aztán ott ahol sötét, annál 
sötétebb.

Feleségét, hogy mennyire szerette . . . 
Hiszen az ragadta ki önkénytelenül, abból a 
ragyogó, nagy úri világból, az tanította öt 
meg az „igazi“ életre. Munka és szeretni 1

Tíz évi boldog házasságból, mely alatti 
a felső vidékeken kezeivel és eszével saját 
munkásságával kereste meg kenyerét, egy 
kis leány származott. Eugénia apjának, any­
jának szemefénye.

De nem sokáig gyönyörködhettek benne 
mert az apa, a kis Eugéniát 9 éves korában, 
árván, a feleségét pedig özvegyen hagyta.

A sok bánkódástól és szomorúságtól 
meg az anya kapott sorvadást mely 7 év 
múlva sírba vitte: az ura után.

ra.
Mikor az anyja sírját behantolták s 

hazatámolygott, ép úgy lerogyott a pamlag 
vánkosára a mondhatatlan keserű fájdalom 
érzetével, mint most. Akkor is, midőn végig­
járta szemével szegényes kis szobáját, oly 
sóvárgóan keresett egy kis nyugalmat, egy 
kicsiny kis enyhülést, hanem csak még több 
keserv szakadt a lelkére.

Anyja emlékét nyitotta fel minden, 
azét: kit most elvesztett örökre. Van-e an­
nál gyötrőbb fájdalom, mint ha azt, kit vég­
telenül szerettünk, egy pillanat elteltével el­
vesztjük úgy, hogy azt nem láthatjuk többé 
soha. . . soha ... 1 Még él lelkűnkben min­
den szava, mozdulata, pillantása az eltávo­
zottnak ; még érezzük lelkűnkben viszont* 
szeretőiének melegét s ő maga már a föld 
alatt ... 1

Könnyei lassankint kiapadtak s a néma 
szenvedés sulyosodott rá.

Oh bár kezdhetné még egyszer ott!
(Folytatjuk.)

közoazdasAo.
Meleg idő kell I Április első harma­

dában — igy jelenti a gazdasági tudósítók 
közlései alapján a földmivelésügyi minisz­
ter — az időjárás szeszélyes és kedvezőtlen 
volt. Nagyobbára szárazság uralkodott, hideg, 
szeles idővel vegyest, április 7. és 8-án pe­
dig igen sok helyütt havazott és különösen 
9-én volt nagy fagy, amely országszerte 
meglehetős kárt is okozott. Ez időjárástól 
nemcsak a gyümölcsfák termőrügyei és virá­
gai szenvedtek, hanem néhol a szőllő, több 
helyen a vetés, takarmányféle és a kikelt 
tavaszi vetés is. A hatás leginkább abban 
mutatkozott, hogy vegetáció, amely március­
ban oly szépen megindult, szünetelt és a nö­
vényzet sok helyen visszaesett, sőt romlott, 
a vetés pedig színét vesztette, sőt meg is rit­
kult. Szerencsére az időjárás április máso­
dik harmadában kedvezőbbre változott, 
amennyiben a régen várt esőzés az ország 
nagyobb részében elkövetkezvén, a megakadt 
vegetáció megindultával a növényzet is fej­
lődésében most már jobban haladhat. Ezzti 
a kedvezőbb fordulattal kétségtelenül sokat 
remélhetünk a mezőgazdaság terén.

A takarmány és szalma hiánya sok 
kellemetlenséget okoz, annál inkább, mert 
még eddig nem igen volt a jószágnak lege­
lője; panasz panaszt ér és sehol sincsen na­
gyobb fölösleg, amelyel pótolni lehetne a 
hiányt. Minden remény tehát a takarmány- 
kérdésnél és az időjárás körül kulminál; a 
mostani esőzésre meleg, de legalább ia 
enyhe időre volna szükség és akkor na­
gyobbára megmentettnek tekinthetnék állat­
állományunk veszélyeztetett részét, amely 
oly sokat nélkülözött a múlt évi kedvezőtlen 
takarmánytermés következtében. Ez állapot 
következménye, hogy a takarmányrozsot, 
-bár alig hajtott még szárba, máris kaszálják.

Az őszi vetésből a búza néhol szintén 
megsínylette a kedvezőtlen április 7—9-iki 
zord és száraz, szeles, hideg időt, mindazál- 
tal még nagyobbára kielégítőnek és jónak 
jelezhető, bár néhol féreg és rovar szintén, 
kárt okoz benne.
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Az őszi rozs és kétszeres, amely meg­
lehetősen, sőt néhol kifogástalanul jól telelt 
és amely március hó első felében jóformán 
a búzánál is kedvezőbben állott, szá­
mos helyen megritkult; különösen a ro­
zsot viselte meg az utótél, de a rovar is oko­
zott benne kárt, úgy hogy az előzőleg re­
mélt jó rozsterméskilátás határozottan csök­
kent. A mostani időjárás javítani fog ugyan 
még a hanyatlásnak indult rozson is, sőt az 
erőteljesebben állón bizonyára sokat fog ja­
vítani, mindazáltal olyan termésre, mint ami­
nőre még március első felében reményked­
tünk, már aligha számíthatunk.

Az őszi árpa a télen, de különösen az 
áprilisi kedvezőtlen időjárás következtében 
sokat szenvedett; helyenként tönkre is ment, 
másutt megritkult, vagy fejlődésében vissza­
esett, szóval az őszi árpa országos átlagban 
gyengének mutatkozik, hasonlóan az őszi 
repce is. A repce egyébként szárába hajt.

A lóhere és lucerna, továbbá a bük­
köny, borsó és más őszszel vetett takar­
mányféle szintén sokat szenvedett mind a 
száraz télben, mind az áprilisi kedvezőtlen 
időjárásban. Igen sok lóhere és lucerna tel­
jesen kifagyott: ez utóbbiak jóformán ország­
szerte gyönge terméssel biztatnak.

A tavaszi vetés munkája nagyon elő­
rehaladt, sőt már több vidéken csaknem egé­
szen befejeződött: Jegnagyobbára már elve­
tették az árpát, zabot, tavaszi takarmány félét, 
kerti veteményt, répát, néhol a szemes ten­
gerit és végül több helyen elültették a bur­
gonyát is.

A szőlőket kifödték és jobbára már 
megmetszették; egy része jól telelt, de az 
áprilisi száraz, szeles és hózivatarral járt 
fagyos időjárás elég sok kárt okozott ebben 
is, — kétségtelenül jóval többet a gyümölcs­
fák termő bimbóiban és virágaiban. A barack, 
mandula, cseresznye és meggyfélék legjobban 
megsínylették az április hó 7— 9-iki kcdve- 

• zőtlen időjárást.
Gazdákat és iparosokat érdeklő 

határozatok. Hajcsárt munkára felfogadott 
napszámost nem lehet gazdasági napszámos­
nak tekinteni s a közte s gazdája közt fel­
merült ügy elbírálása a közigazgatási ható­
ság jogkörébe tartozik. Ékszerész, aki a 
tőle vett aranyláncot a ténylegesnél nagyobb 
r.ulylyal biró gyanánt adja el, az 1888. évi 
70,000. sz. belügyminiszteri rendelet alapján 
nem büntethető. — Kaszinó ingatlanai után 
nem 0.2. hanem 0.4 százalékos iilcték-egyen- 
érték jár. — Városi kocsisok, ha nyugdíj- 
jogosultak s a cselédtörvény határozmányai 
alá nem tartoznak: mint városi alkalmazot­
tak IV. osztályú kereseti adó alá esnek. — 
A dologi kezesség a birságra ki nem terjed.

A Magyar Gazdatisztek Nyugdíj­
ügy! Országos Kongresszusának, a me­
lyet f. é. május 21-én tartanak meg Buda­
pesten a Vigadóban, fővédnökségét Vaszary 
Kolozs hercegprímás fogadta el; a védnöki 
tisztet eddig elvállalták: gróf Batthyány La­
jos, gróf Batthyány Tivadar, Barabás Béla, 
gróf Benyovszky Rezső, Bujanovics Sándor, 
Gorove íjászló, Kossuth Ferenc, gróf Mailáth 
Gusztáv Károly, erdélyi püspök, Papp Elek, 
Pap Géza, Rákosi Jenő, Weisz Berthold, 
gróf Zichy Jenő és Zsilinszky Mihály állam­
titkár. A kongresszusi részvételi jegy ,2 ko­
rona, a mely jegy utazási (a M. kir. Állam­
vasutak, a Kassa-Oderberbi Vasút, a Déli 
Vasút és a Dunagőzhajós Társaság összes 
állomásairól), Budapesten a szállodai, étke­
zési, sőt színházi árkedvezményekre is jogo­
sít, és pedig a Nemzeti színház, Vígszínház, 
Királyszinház, Magyarszinház, Népszínház és 
Krcesányi Ignác társulatának előadására — 
május 20, 21. és 22-én. A részvételi jegy 
ára az utazás megkezdési állomásának, vala­
mint egyéb kedvezményi igényeknek beje­
lentése előre beküldendő a Gyakorlati Gaz­
datisztek Országos Egy ('sütetének Buda­
pest, VII., Baross tér 14.

A budapest-kőbánya! sertéskereskedelmi 
csarnok Jelentése.

Április '22. A sertésüzlet irányzata tartott.
A) Hízott sertések áia: I. A) Magyar

elsörendü. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 130—131 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
súlyban) 138—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—140 fillérig. — II. M a g y a r 
szedett: Nehez (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 138—139 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 136—137 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig, IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felülr súlyban)
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogmm-
mig terjedő súlyból) —----- fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
136—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
(páronkint 260 kilogrammig terjedő súlyban) 
132 -133 fillérig.

Sertéslétszám: 1905. április 20. nap­
ján volt készlet 25324 darab. — 1905. április 21 
napjára felhajtatott 696 darab. 1905. április 21. nap­
ján elszállítva Lőtt 670 darab. 1905. április 21. napján 
maradt készletben 25.550 darab. — A bízott sertés­
üzlet irányzata szilárd.

NYILTTÉR.

Legfinomabb

llatszerek és locsoló vizet
a legkülönbözőbb illatokban és árakban» 
Illatszerek Ízléses, csinos, eredeti kiállítás­
ban, valamint kimérve, egy deka 50 fillér» 

KAPHATÓ:

wk Dr. Rotschnek V. Emil utóda tm

Srósz 37agy Ferenc
gyógyszerésznél

KossnMca 8. sz., „Arany egyszarvú gyógyszertár“

NESTUEl

I gyermekliszt.

legtőkeletesebb 
tápszercsecsemők 
é részére.

Kísérleti czélokra fél dobozok al Korona: 
h tisztelt szülésznőknek probadobozqk esropi ratok ingy® 
rendelkezésre állnak a NERUDA nAndornAl fele «

~ Budapest, ív. Kossuth Lajos utcza 7sz.ai

A legjobb alpesi tejből!

4660—1904. szám.

;i hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város által az ev. ref. elemi iskolák kibővítésénél illetve átalakítá­

sánál teljesítendő építési munkák biztosítására zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik. 
Az előállítandó munkák a következő összegekkel vannak előirányozva:

A munka nem megnevezése
Rákóczi

utczai
Jókni

Utczai

Ispotály j Vígkedvű Egyház- jj Összesen

utczai I M.-utczai lóri

VI.

Föld-kőmüves s elh. munka

Kőfaragó munka

Ácsmunka

Bádogos munka

Asztalos lakatos és üv m.

Csatornázás

29876 50, 2280 98i 4467 42 26819 OL 8173,42, 71117'33

- 196I I8390 26 868
! :

1268 74 12813

50, 5154371

900 —

Összesen : ||44307|00|| 3988

541 1163 

13 355

18; 852

— 306; 502

10|i 6795 621 758,49 1797601

23 1099 76 
9lj 512700, 

— 990,-1,

886 72

1987 60

373863

1285419
I

.— I— 1890-
I !i

88|| 683817114083139,1211-JŐ
Együttesen korona:

azaz Egysz&znyoloezerhetvennyolo korona és 16 fillér.
; 108078! 16

Ajánlatok tehetők valamennyi iskolai épület építési munkáira, avagy épületenként 
az egyes munka nemekre,-munka csoportokra vagy az összes munkákra.

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel biró iparos vagy 
vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkák előirányzati összegé 
nek megfelelő 5 százalékos bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
városi házi pénztárnál a folyó 1905. évi május hó 5 napjának d. u. 5 órájáig letenni és az 
arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan, tisztán kiírandó ■ 
és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni; hogy a terveket költségvetés vállalati felté­
teleket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlatok 1905-óvi május hó 6 napjának d. e. 10 
órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

Elkésve beadott, kellően felnem szerelt, távirati és utóajánlatok, avagy kétséget 
támasztó kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi tanács fentartja magának azonjogot, hogy a beérkezendő ajánlatok között 
szabadon választhasson, hogy azok mellőzésével a munkák biztosítására más utón intézked­
hessél

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számítandó 60 napi időtartam leteltéig 
kötelezettségben marad. A tervek, költség előirányzat, vállalati feltételek a városi mérnöki 
hivatalban (Simonffi-u. 2jc II. em. 13 ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a 
kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen, 1905. évi április hó.
A városi tanács.



1905. április 22. DEBBE02ER 11

mm
Csász. ktr. szabadalmazott kerékpár-gyár. 

Tulajdonosok: WEISZBERGER és HOLLANDER.
Debrecen, Hunyadi-u. 15 szám.
Ajánljuk saját gyártmányú kerék­

párjainkat, melyek úgy tartósságra, 
mint könnyű hajtásra bármely eddig 
használatban levő kerékpárokat felül­
múlnak.

40 % srí megtakarítás. Jutányos árak.
Kerékpár javításokat és bármily 

gyártmányú kerékpároknak legújabb 
modelre való átalakítását, zománczo. 
zását szakszerűen, gyorsan és jutányo ­
sán eszközlünk.

— UJ kerékpároknál 3 éri jótállás. - "V 
Használt kerékpárokat becserélünk. D

A n. é. közönség szives pártfogását "1) 
kérjük.

Tisztelettel
Weinberger és Rollender

(Sriási
szövetvásár
nagyban és kicsinyben!___

Csak tavaszi eg nyári divabnjdoiigágo\l
Legjobb minőség! Legolcsóbb árak!
Kérje saját érdekébea t cégem 

nagy mintegyüjteményét!
Ez a legszebb szövetek és mosó- 
áruk óriási választékátjrr|utatja be.
Mintagyüjteményemet ingyen és bér­
mentve küldöm, ha kéri tőlem és meg 
jegyzi, hogy olcsó vagy pedig finomabb 

drága szüvetekből óhajt-e mintákat?
Siessen tét) át, hogy minta- 

kérését idejekorán megkapjarr)!

WEINER MÁTYÁS
női divatáruháxa

Budapest, Andrássy-ut 3.

Megérkeztek!!
a tavaszi idényre a legújabb 

Női divatszövetek, 
Gyapjú és borduros De­
lelnek 50 kriól feUebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlsieh, Csip­
kék, szalagok és bélés­

árak

s

iái
Debrecen, Bóxeatér.

mmmmmmmmmmm

Óriási szerencse Tőrökoéin

yflTflTwiltlTiafían ®z a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 
* , , Róvid idő alatt 19 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá
ÍOO.OOO, 80.000, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfoeva ajánljuk, hogy o. legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet,

A most kezdődő 16. ] lA fWjfí sorsjegyre XX AAA pénznyeremény 
magyar osztálysorsjátékban lw» v/v vr ismét jut és összesen

14 ÖlllllO 4o9.000 korona hatalmas öszszeget sorsolnak ki.

jtönöcnki keresse nevét!
(melyet a. b. e. eorreedbee Megtalálhat).

Adata
Adél
Adolár
Adolf
Agnes
Arató«
e f ad ár
Albert
Alfréd
Alto«

Cecília
Oaloette

MIM8»1,
Daniel 1778
Dévld MI7
Dénes IHM
Deaaé 16*81
D-saokee ttm
Dóra MM8

Jolán *877 KaraitJónás mi KóriáJóssá mm Kárfcra
*861

■ári

Ernő

iT"

ssa*Bysla

Hegó
Humbert
Ibolyka
Tdaska
SSf
Illés

Ince
Ipoly
Irén
Iratalétrán

Iván
Jakab

Károly
Katfika

KOM
MM*
6667*

8**17 ■Sóra 1878 KOáa
xiotae nw Kór
Kantól K8M Kérte
Kristóf 2*6*7 Karolás
KHasUas *4*6 Óla*
Lajos 6M86 Olivér
László tM78 Orbán

Lónást
Lenke
Leó
Leóul*
Lídia
Linót
Lóránt

8S*.

24*84

7807«

88866 Pál 
»7»
7878 

17866 Páter 
82809 Piroska 
88100 Pista 
84878 Saláéi 
«708 Regina 
66687 Kfobárd 
69166 Kóbort 
78168 Rómaiké 
81876 Mattol!

89919

7888
17788
88916
84614
*4879
49786
67098
89646
86468
886686H81

8868
7*06

177»
SM17
14017
MÍ88
69748
67886
6987*
8*6«
8*6«8*1*6

7*7*

*6189Wtt
67716
«676
86*78
8*98188860

*888
8604

Tóbiás
Orbán
Valéria
Vasal
Vendel
Viktor
Viktória
Vlllbálá
Vilma
Vilmos
Vlnee
Virgil
Sonka
Katrin síd
Rsófla

84066
HMí
«78*
68011
61686
SM74
6*047

»166
42*79
686*1

A legnagyobb nyeremény esetleg 
korona ------------------------------------- ,
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 
2 a 80.000, 1 a 70,000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 
25.000, 8 á 20.000, 8 ü 15.000, 36 ü 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

*|8 eredeti sorsjegy f. —.75 vagy K 1.50;‘j, eredeti sorsjegy f. 1.50 vagy K 3.—
'\> >» ■’ '• 3. »6. ;11 M I. „6.— it »12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors 
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

«f f. évi május hó 2-ig 'D*
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. uT"
.... bankháza Budapest. —m

Hazánk legnagyobb osztály sors játéküzlete.
m——— Főárudánk osztály sors játék-üzletei: -

Központ: Teréz-kőrul 46|a. I. fiók: Váci-körűt 4|a.
II. fiók: luzeum-körut ltja. m. fiók: Erzsébet-körut 54|a.
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J^egbizhafé cégek
I Békés Lajos úri divat, kalap és fehér- I
I nemű üzlet. Piac-utca 44. szám. í

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fénínvképészeti cikkek gyári árb 
féle pipaüzletben kaphatók.

árban a Schwarts-

j QősmosóAa Széchenyi-u. 42. Telefon 323"*|

Főutca 4. sz. alatti bazár és porcellán 
üzlet e hó végével megszűnik, az áruk ol­
csón árusitta ínak.

Köszvény és csúz ellen 5CÄ2bfö
........— KBlEGNEB-féle ...................

REPARATOR.
mmmbmmhmmü Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. ——...

Főraktár:

Kriegner György .,Korona“-gjógys?ertára
Budapest, Vili., Kálvín-tér.

Lebovita Zsigmcnd Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után!

Arany-, ezüst- ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

Ügyes mono gramm-himzőnőket keres 
Kardos László üzlete Debrecen, Kossuth- 
utca 9.

Komáromi M. mii hangszerkészítő és keres­
kedő Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

M

á2
250

i, 4. fimrawü. 11/umniiuiuoimi miiüinm jüuujíü 
ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-ciga- 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

A legfinomabb

©aleiiam-Oas’-btel
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sooiatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Tiest.

»»

il

A DEBRECENI

■*if mxm tus»

nfil

Ml imtlf
■ ■

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSÉT
alulírott alapítók ezennel

f. évi ápr. hó 30-nak d.e.10 órájára Debrecen szab. kir. város tanácstermébe
hívjuk össze.

Részvényeseinket és mindazokat, kiket e gyár alapítása egyébként 
számmal szíveskedjenek megjelenni.

Debrecen, 1905. évi április hó 22-én.
Tisztelettel:

Csanak János 
Rickl Antal 
Király Gyula 
Sfcőllősi Ferenc 
Weszprémy Zoltán 
\ innay Géza

Polgári Bálint 
Kertész János 
ifj. Kertész István 
Sesztina Jenő 
Berger Jenő 
Ungvári József

alapítók.

érdekel, felkérjük hogy minél nagyobb

Kövendi Domokos 
Lamprqqht Frigyes 
Nagy Jakab 
Horváth József 
Schweiger Sándor és 
dr. Révi Náíndofc

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill. 

Vidékea: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor 50 fill.

Főszerkesztő:
Dr. Varga Lajos.

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 11. Telefon 41».

üefan-féle ásphalt-íedőlemezek,
Kerti szerszámok, Kerti 

padok, Takaréktüz- 
heíyek, Konyhai fel­
szerelések, Szőlőperme­
tezők, Olcsó Fészkelő-
—— ... _ Tilrnlr _____

SESZTINá LAIOSNÁL,
Debrecen, Piac-utca 23. szám.

irodájának
áltiWnos adásvételt közvetítő osztálya
Csaptitca 13. szám, az udvarban Jobbra, (a mezőrendőr- 

kapitáoyság mellett.)
m Telefonszám: 335. sn

Közvetít: földbirtokok, házak, szőlők, 
mindennemű üzleti berendezések, üzleti áruk, 
értéktárgyak, arany- és ezüstnemiiek, zálog­
jegyek, bútor- és ruhanemúek, egyszóval 
minden — bármily értékű dolgok eladását. 
Kényesebb tere. észetü értéktárgyak eladás 
végett nálam elhelyezhetők és azok < ladásá- 
nak közvetítése a legnagyobb titoktartás 
mellett történik.
Tessék a Csapó-utca 13. szému ház falán 
levő saját hirdetési táblámat olvasni, az el- I 
adó ingatlanok és értéktárgyak állandóan I 
felsorolva vannak. j

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u • 
2—7-ig. 1

kg. mazsola szőlő 36 kr- 
tól 64 kr-ig.________

klgr. finom gyümölcs- 
lekvár 50 kr.

Továbbá valódi 3 csillagos, tartós, 
tükörfénj es
padló- és butorlakk

se kizárólagosan ■

KOHN HENRIK
ftiszerkoreskedőnél kapható, 
ni mi ■■■mi m Dégenfeld-tór 7.
Ugyanott Államilag vizsgált 
répa- és lucernamagvak r «... .
e'őnyös árban. — — —

Állandó

iNag? Maradckvasár
finom fekete és iákéi

Divatszövetekből,
Blúzszöveteiből, 

Delin, Zefir, Batiszt és CrétozKükból

rendkívül olcsó árak nefiett
Bosznay J. és

= divatáruházában
Debrecen, Kossiű^tt, 5.

Debrecen,
iMk«‘re«k <>d^
Piac-utca 20. és 27.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és. felszere­
léseket, ; kexti vasbutorok, gyermek kocsik^ fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplioátor (hőfejlesztő) betétek, 

lLegolcsóbb bevásárlási forrás.

Tavmijjjfírisjdoiiságilí
Nőiruha mosószdvetek úgymint; ho­
nikék karton, zeflrek, zefir ba- g 
tisztok, selyemzeflrak, fehér és 
színes mbaptkétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gazdasszonyize- 
flrkőtények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden fajlen vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ
nagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossutb-utca 9. szám.

■ Szliács-Slcéifúrdő ■
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, ezéneavdus vasfo-- 
rás. Legtöbb vasat tartabnazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: májas 15-től szeptember 30-ig.

PWilmulhátatlan vérszegénység, sápkór 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
eben, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Bhorer Aladár hiv. fttrdőorvos 
ét Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimentő fölvilágositóst és pros- 
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első ét utószezonban stb. ad

Firdilgizgatósii, Szflács. (Zéfroeiept)

Nem tiltják már az or­
vosok a fűző viselet- 

tét, sőt nagyon is ajánl­
juk a hölgyeknek, a

Goldstein Karolin«
által feltalált módszer 
szerint, mérték után ké­
szült, az egészségnek 
mitsem ártó
mellfttzőket,

melyek a gyári ártalmas 
készítményeket teljesen ki­
szorítják. Tudvalevő dolog, 
hogy fűző nélkül csinosan 
öltözködni nem is lehet, s 

a hölgyeknek, kik mellfiiző (mieder) meg­
rendelésüket Goldstein K&rolinénál (Pi­
ac-utca) eszközük, az a nagy előnyük 
van, hogy nem kell egészségüket feláldoz­
ni azért, hogy csinosak legyenek.
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Benzinmotorok, gözcséplökészletek, aratő§éPek és e§Té|> mezggazdaságj géyt
■i legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
Budapest, V., Váci-körut 32.

^rJe&yz^ket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

dreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

mm amerikai tablettákat hasz-
(( nálja, mi az elgyöngült férfi-

oröt visszaadja. — Csakis 
elgyengült férfierö (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. ===== ÁRA 6 KORONA. 
Szétküldés diserotio mellett postán naponta.

RAÍ1IT7 il oyógyszertárannUllL U , K-nhAr.... Budapest,
a „Fehér Kereszt'-hez Fövámtér 6- 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten: Török .1. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszortár Váci-körűt 17.

Ttetj linos
ftiszerkereskedő DEBRECEN, 

Kölesei- és Bákóczi-utca sarkán. 
Bortermelése BAQAMÉB.

1 liter üvegezett asztali bor 52 fill.
1 „ I. rendű „ 56 „
1 „ kiváló minőség 60 ,
1 „ kitűnő ezerjó 72
1 „ régi rizling 80 ”
korsókban előnyárt adok, 50 liter hor­
dóban is megrendelhető, fogyasztási-adó 

nélkül.
Telefonszám 39®. ■■

Roneegnö
Természetes Arses-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta.
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra min- 
don gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél, 
Malária és annak utókövotkozményoivel Bőr-, Ideg- és 
Ndibetegségeknél és Basedowbetegségeknél stb. Kapható: 

minden gyógyszertárban.

Az általánosan elismert kitűnő

természetes gazdag szénsavtartalmu ás­
ványvíz, amely összetételénél fogva a 
forgalomban levő külföldi vizekkel szem­
ben az első helyen áll, úgy azokat min- 

den tekintetben felülmúlja. ■
Főraktára:

Máyer Jenőnél
l literes üveg 19 kr.

1| IQ|2 »» »» -ÍV
mélyen lessállitott áron kapható.

BRÁZAYfEí5
SOSBORSZESZ

nacy üveg ara:2korona
0 KIS ÜVEG ARA.’ 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN 0VECHE2 

MELLÉKELVE VAUI

Tisztelt iparos opztálfll
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra­
kormány.

kétszer főzött
lenolaj keneét

kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére bo~ 
csájtom. — Tisztelettel:

I®mmm láaiar
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce-nagykereskedő. 
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

eeéti^eemeiewi« „ uu. lene weeeeewieieew •

Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő' gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaülésről szőlő röpiratot
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

WEISZHANN ROHAM- tói, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVU“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBE* kapható.

^11 ill »I1WBHH ——D

Törv. védve.

Detsinyi Frigyes-féle

Garbogen, Törv. védve.

Tökéletes szénsavfürdők házi ké­
szítéséhez.

Tanárok és orvosok által elismerve.
ügyeljünk a „Carbogen“ névre. Igen kellemes pezsgő-fürdő: frissít, üdít, Offislt.
Vérkeringészavarok, szivbántalmak, vérszegénység, idegbántalmak, 
légző szervi bánt álmák, női betegségek, valamint rheumetikus

eseteiben kiváló hatásnak.

Legegyszerűbb elkészítési mód!------Használati utasítás minden
=============L—fürdőadaghoz mellékelve. — ......—-=

ÄST01 Mihalovits Jenő síf?.“r“r4b“’


